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Тут пахаваны Язэп Корсак,Тут пахаваны Язэп Корсак,
удзельнік паўстання 1831 г., лічыць гісторык Аляксандр Івашчонакудзельнік паўстання 1831 г., лічыць гісторык Аляксандр ІвашчонакНН

агадаем, што агадаем, што 
нядаўна ў нашай нядаўна ў нашай 
газеце быў змеш-газеце быў змеш-

чаны матэрыял “Загадка-чаны матэрыял “Загадка-
вая магіла на Копцеўцы” вая магіла на Копцеўцы” 
(“ВГ” №20/580 за 19 траўня (“ВГ” №20/580 за 19 траўня 
2011 г), які быў напісаны 2011 г), які быў напісаны 
аўтарам гэтых радкоў.  аўтарам гэтых радкоў.  

Было выказана мер-Было выказана мер-
каванне, што пад загад-каванне, што пад загад-
кавым надмагільным кавым надмагільным 
помнікам можа быць па-помнікам можа быць па-
хаваны Язэп Корсак, вая-хаваны Язэп Корсак, вая-
вода Мсціслаўскі, стара-вода Мсціслаўскі, стара-
ста Дзісненскі, фундатар ста Дзісненскі, фундатар 
трох глыбоцкіх храмаў, трох глыбоцкіх храмаў, 
уладальнік паўночна-уладальнік паўночна-
ўсходняй часткі Глыбокага. ўсходняй часткі Глыбокага. 
Аднак каб тое сцвердзіць Аднак каб тое сцвердзіць 
упэўнена – няма дастатко-упэўнена – няма дастатко-
ва фактаў. Больш за тое, ва фактаў. Больш за тое, 
пад літарай “J” можа ха-пад літарай “J” можа ха-
вацца хто заўгодна: Jan, вацца хто заўгодна: Jan, 
Jerzy, Józef…Jerzy, Józef…

Агулам кажучы, згада-Агулам кажучы, згада-
ны артыкул быў запрашэн-ны артыкул быў запрашэн-
нем да дыскусіі і далей-нем да дыскусіі і далей-
шых супольных пошукаў шых супольных пошукаў 
ісціны. Адгукнуўся Аляк-ісціны. Адгукнуўся Аляк-
сандр Івашчонак, бакалаўр сандр Івашчонак, бакалаўр 
гісторыі.гісторыі.

******“Вельмі цікавая “Вельмі цікавая тэза,– піша Аляксандр тэза,– піша Аляксандр Івашчонак.  – Згаджаюся, Івашчонак.  – Згаджаюся, што там пахаваны Юзаф што там пахаваны Юзаф (Язэп альбо Іосіф) Кор-(Язэп альбо Іосіф) Кор-сак (Józef  Korsak), аднак сак (Józef  Korsak), аднак ня той, які быў фунда-ня той, які быў фунда-тарам касьцёла, кляш-тарам касьцёла, кляш-тара кармэлітаў дый тара кармэлітаў дый базыльянаў, але той Юзаф базыльянаў, але той Юзаф Корсак, які ўдзельнічаў у Корсак, які ўдзельнічаў у паўстаньні 1830-31. Дня паўстаньні 1830-31. Дня 13 красавіка 1831 года 13 красавіка 1831 года 

паўстанцы прыехалі паўстанцы прыехалі ў Лужкі, дзе ўтварылі ў Лужкі, дзе ўтварылі Паўстанчы камітэт, у Паўстанчы камітэт, у склад якога ўваходзіў склад якога ўваходзіў Экзамінацыйны Камі тэт Экзамінацыйны Камі тэт (Komitet Egzaminacyjny) з (Komitet Egzaminacyjny) з графам Міхалам Храпа-графам Міхалам Храпа-віцкім, які быў стар-віцкім, які быў стар-шынёй, а пась-шынёй, а пась-ля яго ля яго 

адстаўкі Пётра Вінч. адстаўкі Пётра Вінч. Заміж  іх у склад Экза-Заміж  іх у склад Экза-менацыйнага Камітэта менацыйнага Камітэта ўваходзілі Аўгуст Хомскі ўваходзілі Аўгуст Хомскі дый Юзаф Корсак. Акра-дый Юзаф Корсак. Акра-мя Юзафа Корсака, у мя Юзафа Корсака, у паўстаньні бралі ўдзел паўстаньні бралі ўдзел іншыя Корсакі –  Ігнацы іншыя Корсакі –  Ігнацы Корсак, які быў камен-Корсак, які быў камен-

дантам Глыбокага, дый дантам Глыбокага, дый Антоні Корсак, Вінцэнты Антоні Корсак, Вінцэнты Корсак,  а таксама Па-Корсак,  а таксама Па-трыцы Корсак, які быў трыцы Корсак, які быў манахам-кармэлітам, меў манахам-кармэлітам, меў 17 гадоў. Вельмі цікава, 17 гадоў. Вельмі цікава, што пасьля падаўленьня што пасьля падаўленьня паўстання Мураўёў паўстання Мураўёў увесь Дзісьненскі павет увесь Дзісьненскі павет падзяліў на ключы й падзяліў на ключы й кварталы, на начальніка кварталы, на начальніка Глыбоцкага ключа пры-Глыбоцкага ключа пры-з начыў Юза фа Кор-з начыў Юза фа Кор-сака, а на сака, а на 

начальнікаў кварталаў начальнікаў кварталаў Юзафа Акушку, Аляк-Юзафа Акушку, Аляк-сандра Рудаміна, Ігнацы  сандра Рудаміна, Ігнацы  Кулешу, Рамана Фурса і Кулешу, Рамана Фурса і Пятра Вінчу. Усе гэтыя Пятра Вінчу. Усе гэтыя асобы былі адказныя за асобы былі адказныя за супакой у горадзе. Вельмі супакой у горадзе. Вельмі цікава, чаму Мураўёў не цікава, чаму Мураўёў не пакараў Юзафа Корса-пакараў Юзафа Корса-ка дый Пётру Вінчу, якія ка дый Пётру Вінчу, якія ўдзельнічалі актыўна ўдзельнічалі актыўна ў паўстаньні. Але як бы ў паўстаньні. Але як бы там ні было, Юзаф Кор-там ні было, Юзаф Кор-сак быў найважнейшай сак быў найважнейшай асобай у Глыбокім – асобай у Глыбокім – начальнікам Глыбоцка-начальнікам Глыбоцка-га ключа. Трэба мерка-га ключа. Трэба мерка-ваць,  што памёр ён перад ваць,  што памёр ён перад 1862 г., таму відавочна 1862 г., таму відавочна маглі асьвяціць ягоны маглі асьвяціць ягоны помнік на могілках айцец помнік на могілках айцец Панкрацы Крушынскі Панкрацы Крушынскі альбо айцец Бартала-альбо айцец Бартала-мей Брыдыцкі (абод-мей Брыдыцкі (абод-ва слынныя кармэліты ва слынныя кармэліты глыбоцкія). Чаму гэты глыбоцкія). Чаму гэты помнік не з'яўляецца помнік не з'яўляецца помнікам Юзафу Корсаку-помнікам Юзафу Корсаку-фундатару? Мне здаецца, фундатару? Мне здаецца, што пасьля закрыцьця што пасьля закрыцьця кляштара кармэлітаў кляштара кармэлітаў было б вельмі складана, было б вельмі складана, каб пробашч Глыбоцкі каб пробашч Глыбоцкі асьвяціў помнік такому асьвяціў помнік такому чалавеку на могілках чалавеку на могілках параф'яльных  ды яшчэ параф'яльных  ды яшчэ каб ніхто ня ведаў. Улады, каб ніхто ня ведаў. Улады, напэўна б, не згадзіліся. напэўна б, не згадзіліся. Акрамя таго, могілкі на Акрамя таго, могілкі на Копцеўцы ўжо пасьля Копцеўцы ўжо пасьля паўстаньня былі закры-паўстаньня былі закры-тыя для пахаваньняў, так тыя для пахаваньняў, так 

як не было мейсца. Колькі як не было мейсца. Колькі праблемаў меў Глыбоцкі праблемаў меў Глыбоцкі пробашч, калі пахаваў на пробашч, калі пахаваў на гэтых могілках шляхцян-гэтых могілках шляхцян-ку «із іменія Жукі». Да-ку «із іменія Жукі». Да-рэчы, на Копцеўцы было рэчы, на Копцеўцы было двое  могілак – старыя двое  могілак – старыя і новыя. Старыя зачы-і новыя. Старыя зачы-неныя ў 1862, «новыя» неныя ў 1862, «новыя» дзесь пад канец ХІХ ст, дзесь пад канец ХІХ ст, але зноў адчыненыя ў але зноў адчыненыя ў 1910 (калі добра памя-1910 (калі добра памя-таю). Мне здаецца, што таю). Мне здаецца, што Корсака трэба шукаць у Корсака трэба шукаць у Мярэцкіх.”Мярэцкіх.”
Спадар Аляксандр знай-Спадар Аляксандр знай-

шоў у згаданым артыкуле шоў у згаданым артыкуле 
адну хібу.  Там было па-адну хібу.  Там было па-
дадзена, што  абрэвіятура дадзена, што  абрэвіятура 
D.O.M.  з латыні перакла-D.O.M.  з латыні перакла-
даецца як “Божа, памятай даецца як “Божа, памятай 
пра мяне”.  Менавіта такое пра мяне”.  Менавіта такое 
тлумачэнне засталося ў тлумачэнне засталося ў 
памяці аўтара артыкула са памяці аўтара артыкула са 
слоў супрацоўніцы Нацыя-слоў супрацоўніцы Нацыя-
нальнага Музея ў Варшаве. нальнага Музея ў Варшаве. 
Тое было ў 1997 годзе...Тое было ў 1997 годзе...

Паводле тлумачэння Паводле тлумачэння 
спадара Івашчонка  – “D. спадара Івашчонка  – “D. 
O. M.  –  па лацінску – O. M.  –  па лацінску – 
Deo Optimo Maximo;   па-Deo Optimo Maximo;   па-
польску – Bogu Najlepszemu польску – Bogu Najlepszemu 
Największemu;  па белару-Największemu;  па белару-
ску – Богу Найлепшаму ску – Богу Найлепшаму 
Найвялікшаму”.Найвялікшаму”.

Тут спрачацца не будзем. Тут спрачацца не будзем. 
Як кажуць у народзе, хто Як кажуць у народзе, хто 
на што вучыўся. Прымем на што вучыўся. Прымем 
да ведама. Да таго ж праз да ведама. Да таго ж праз 
14 гадоў цяжка аднавіць у 14 гадоў цяжка аднавіць у 
памяці ўсе дробязі той раз-памяці ўсе дробязі той раз-
мовы.мовы.

На Копцеўцы пахаваны На Копцеўцы пахаваны 
Юзаф Корсак, удзельнік Юзаф Корсак, удзельнік 
паўстання 1831 года? паўстання 1831 года? 
Што ж, версія Аляксандра Што ж, версія Аляксандра 
Івашчонка – цікавая і вар-Івашчонка – цікавая і вар-
тая ўвагі.тая ўвагі.

ЯЯ
к сцвярджаюць к сцвярджаюць 
б і я г р а ф і ч н ы я б і я г р а ф і ч н ы я 
крыніцы, Юстын крыніцы, Юстын 

нарадзіўся ў першай пало-нарадзіўся ў першай пало-
ве ІІ стагоддзя ў рымскай ве ІІ стагоддзя ў рымскай 
правінцыі Флавія Неапаліс правінцыі Флавія Неапаліс 
(Наблус, сучасная Іарданія). (Наблус, сучасная Іарданія). 
Бацькі Юстына, рымскія Бацькі Юстына, рымскія 
арыстакраты, выхавалі яго арыстакраты, выхавалі яго 
ў язычніцкай веры. Толькі ў язычніцкай веры. Толькі 
ён вырас са школьнага ён вырас са школьнага 
ўзросту, выйшаў на пошукі ўзросту, выйшаў на пошукі 
“адзінага і праўдзівага “адзінага і праўдзівага 
Бога”. Вывучаючы спа-Бога”. Вывучаючы спа-
чатку грэцкую філасофію, чатку грэцкую філасофію, 
прыводзіў дадому найсла-прыводзіў дадому найсла-
вуцейшых настаўнікаў таго вуцейшых настаўнікаў таго 
часу, аднак ні адзін з іх не часу, аднак ні адзін з іх не 
змог яму нічога сказаць пра змог яму нічога сказаць пра 
адзінага і праўдзівага Бога. адзінага і праўдзівага Бога. 
Аднойчы падчас шпацыру Аднойчы падчас шпацыру 

Постаць святога Юстына Постаць святога Юстына 
паводле гістарычных крыніцаўпаводле гістарычных крыніцаў

Кс. Аляксей Юркайць,Кс. Аляксей Юркайць,
адміністратар парафіі Мосар.адміністратар парафіі Мосар.

Бурлівыя каляіны амаль трохсотгадовай гісторыі рэліквій Бурлівыя каляіны амаль трохсотгадовай гісторыі рэліквій 
святога Юстына-мучаніка на беларускай зямлі заахвочва-святога Юстына-мучаніка на беларускай зямлі заахвочва-
юць нас схіліць калені ў мосарскім “Санктуарыі”. Гэтыя юць нас схіліць калені ў мосарскім “Санктуарыі”. Гэтыя 
рэліквіі былі прывезеныя з Рыму ў 1754 годзе і 84 гады рэліквіі былі прывезеныя з Рыму ў 1754 годзе і 84 гады 
захоўваліся пад апекай айцоў кармелітаў Босых у Старым захоўваліся пад апекай айцоў кармелітаў Босых у Старым 
Мядзелі, а з 1838 года знаходзяцца ў касцёле святой Мядзелі, а з 1838 года знаходзяцца ў касцёле святой 
Ганны ў в. Мосар Глыбоцкага раёна Віцебскай вобласці і Ганны ў в. Мосар Глыбоцкага раёна Віцебскай вобласці і 
шмат ім прыйшлося “перажыць” за гэты час.шмат ім прыйшлося “перажыць” за гэты час.

каля берага мора спаткаў каля берага мора спаткаў 
старога старца, які ў доўгай старога старца, які ў доўгай 
размове пераканаў яго да размове пераканаў яго да 
хрысціянскай веры. Пас-хрысціянскай веры. Пас-
ля грунтоўнага вывучэн-ля грунтоўнага вывучэн-
ня Бібліі Юстын прыняў ня Бібліі Юстын прыняў 
хрост і стаў прапаведаваць хрост і стаў прапаведаваць 
усюды Евангелле.усюды Евангелле.

Прыбыў ён да Рыма, Прыбыў ён да Рыма, 
дзе хутка стаў вядомым дзе хутка стаў вядомым 
настаўнікам і сабраў вакол настаўнікам і сабраў вакол 
сябе рымлян, якія прагнулі сябе рымлян, якія прагнулі 
ведаў. Юстын напісаў шмат ведаў. Юстын напісаў шмат 
філасофскіх працаў, у якіх філасофскіх працаў, у якіх 
бараніў хрысціянства, буй-бараніў хрысціянства, буй-
нейшая з іх – “Апалогія нейшая з іх – “Апалогія 
хрысціянскай рэлігіі”, хрысціянскай рэлігіі”, 
якую каля 150 года якую каля 150 года 
скіраваў імператару, яго-скіраваў імператару, яго-
ным сынам, сенату і рым-ным сынам, сенату і рым-
скаму народу. Нястомна скаму народу. Нястомна 
выступаў супраць перас-выступаў супраць перас-
леду хрысціянаў і публічна леду хрысціянаў і публічна 
асуджаў катаў. Такая па-асуджаў катаў. Такая па-

става не магла не справа-става не магла не справа-
каваць пераследу і супраць каваць пераследу і супраць 
яго самога: разам з шасцю яго самога: разам з шасцю 
вучнямі ён быў арышта-вучнямі ён быў арышта-
ваны і ўкінуты ў вязніцу. ваны і ўкінуты ў вязніцу. 
Вязняў вымушалі пакла-Вязняў вымушалі пакла-
няцца язычніцкі багам, няцца язычніцкі багам, 
пасля адмовы іх бічавалі, пасля адмовы іх бічавалі, 
а потым публічна забівалі. а потым публічна забівалі. 
Юстыну адсеклі галаву мя-Юстыну адсеклі галаву мя-
чом каля 165 года.чом каля 165 года.

Паводле легенды, пас-Паводле легенды, пас-
ля смерці цела мучаніка ля смерці цела мучаніка 
ўкінулі ў сажалку. Мес-ўкінулі ў сажалку. Мес-
ца, дзе яно знаходзілася, ца, дзе яно знаходзілася, 
паказалі гусі, якія там паказалі гусі, якія там 
плавалі да той пары, пакуль плавалі да той пары, пакуль 
не знайшлі і не забралі цела. не знайшлі і не забралі цела. 
Пасля пахавання да магілы Пасля пахавання да магілы 

Юстына прыходзілі вялікія Юстына прыходзілі вялікія 
натоўпы пілігрымаў, натоўпы пілігрымаў, 
асабліва вясковых люд-асабліва вясковых люд-
зей, якія дасвядчалі шмат зей, якія дасвядчалі шмат 
цудаў. Пасля легалізацыі цудаў. Пасля легалізацыі 
хрысціянства Юстына хрысціянства Юстына 
абвясцілі святым, асабліва абвясцілі святым, асабліва 
ўшаноўвалі яго як абаронцу ўшаноўвалі яго як абаронцу 
веры. Праўдападобна, што веры. Праўдападобна, што 
яго магіла знаходзілася на яго магіла знаходзілася на 
месцы рымскага касцёла месцы рымскага касцёла 
пад тытулам святых Пла-пад тытулам святых Пла-
цыда і Пудэнцыі. Святы цыда і Пудэнцыі. Святы 
Юстын з’яўляецца апеку-Юстын з’яўляецца апеку-
ном філосафаў і апалагетаў ном філосафаў і апалагетаў 
хрысціянскай веры.хрысціянскай веры.

Працяг тэмы на стар. 5Працяг тэмы на стар. 5

Рэліквіі св. Юстына ў мосарскім касцёле св. Ганны.Рэліквіі св. Юстына ў мосарскім касцёле св. Ганны.
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 Кс. Аляксей Юркайць, Кс. Аляксей Юркайць,
адміністратар парафіі Мосар,адміністратар парафіі Мосар,
Часлава Пачкоўская.Часлава Пачкоўская.

Рэзідэнцыя рымскага Рэзідэнцыя рымскага 
філосафа ў Мосары,філосафа ў Мосары,
Альбо Беларускі лёс філосафа-мучанікаАльбо Беларускі лёс філосафа-мучаніка

Палац у Мосары. Палац у Мосары. Малюнак Уладзіміра Скрабатуна.Малюнак Уладзіміра Скрабатуна.

сарскі му раваны кас цёл сарскі му раваны кас цёл 
паўстаў з фун ду шаў Бжас-паўстаў з фун ду шаў Бжас-
тоўскіх у 1792 годзе, а тоўскіх у 1792 годзе, а 
Барбара Бжастоўская была Барбара Бжастоўская была 
ўнучкай Антонія Кошчы-ўнучкай Антонія Кошчы-
ца і дачкой Грэбніцкай. А ца і дачкой Грэбніцкай. А 
таму маці Грэбніцкай ўжо таму маці Грэбніцкай ўжо 
тады пасялілася ў маёнт-тады пасялілася ў маёнт-
ку дачкі і перавоз рэліквій ку дачкі і перавоз рэліквій 
яны дазволілі.яны дазволілі.

Улады, жадаючы паз-Улады, жадаючы паз-
быцца святыні, якая зрабіла быцца святыні, якая зрабіла 
столькі непаразуменняў столькі непаразуменняў 
і надалей прыцягвала да і надалей прыцягвала да 
сябе натоўпы вернікаў, сябе натоўпы вернікаў, 
паставілі ўмову, каб пера-паставілі ўмову, каб пера-
воз рэліквій адбыўся без воз рэліквій адбыўся без 
урачыстай працэсіі і без урачыстай працэсіі і без 
прывітання ў Мосары. 28 прывітання ў Мосары. 28 
жніўня 1838 года святы жніўня 1838 года святы 
Юстын “прыбыў” да Моса-Юстын “прыбыў” да Моса-
ра “амаль што патаемна”, ра “амаль што патаемна”, 
як праінфармаваў мінскі як праінфармаваў мінскі 
губернатар у сваім рапар-губернатар у сваім рапар-
це ваеннаму губернатару ў це ваеннаму губернатару ў 
Вільні.Вільні.

Новая рэзідэнцыя Новая рэзідэнцыя 
рэліквійрэліквій

Мосар – мястэчка ў цэн-Мосар – мястэчка ў цэн-
тры земляў, якія належалі тры земляў, якія належалі 
ўладальнікам Дэспат-Зя-ўладальнікам Дэспат-Зя-
новічам у XVI стагоддзі. новічам у XVI стагоддзі. 
Хутчэй за ўсё, менавіта ў Хутчэй за ўсё, менавіта ў 
іх двары затрымаўся на іх двары затрымаўся на 
начлег сам кароль Стэфан начлег сам кароль Стэфан 
Баторый падчас выправы Баторый падчас выправы 
на Пскоў. Пазней маёнтак на Пскоў. Пазней маёнтак 
часта змяняў уладальнікаў, часта змяняў уладальнікаў, 
перадаваўся як пасаг для перадаваўся як пасаг для 
дачок продкаў. У сваю дачок продкаў. У сваю 
чаргу, Мосар на лежаў да чаргу, Мосар на лежаў да 
роду Пацаў, Валовічаў,  роду Пацаў, Валовічаў,  
Долмат-Ісакоўскіх, Млеч-Долмат-Ісакоўскіх, Млеч-
каў і Бжастоўскіх. Ва ўла-каў і Бжастоўскіх. Ва ўла-
данні роду Бжастоўскіх данні роду Бжастоўскіх 
меўся амаль што 200 гадоў. меўся амаль што 200 гадоў. 
Між іншым, у маёнтку Між іншым, у маёнтку 
прыйшоў на гэты свет твор-прыйшоў на гэты свет твор-
ца “Паўлавай рэспублікі” ца “Паўлавай рэспублікі” 
Канстанцін Тургель, Па-Канстанцін Тургель, Па-
вел Ксаверый Бжастоўскі. вел Ксаверый Бжастоўскі. 
Менавіта рукой Ганны і Менавіта рукой Ганны і 
Роберта Бжастоўскіх Мо-Роберта Бжастоўскіх Мо-
сар стаў сапраўднай маг-сар стаў сапраўднай маг-
нацкай рэзідэнцыяй. У нацкай рэзідэнцыяй. У 
1775-90 гадах пабудавалі 1775-90 гадах пабудавалі 
яны прыгожы палац у яны прыгожы палац у 
стылі класіцызму, а ў 1792 стылі класіцызму, а ў 1792 

годзе фундушам у 1000 годзе фундушам у 1000 
дукатаў чырвонага золата дукатаў чырвонага золата 
фундавалі каталіцкую свя-фундавалі каталіцкую свя-
тыню пад тытулам святой тыню пад тытулам святой 
Ганны. Касцёл пабудаваны Ганны. Касцёл пабудаваны 
ў неакласічным стылі, ад-ў неакласічным стылі, ад-
нанефавы, формай і выгля-нанефавы, формай і выгля-
дам унутры ўзгадваў па-дам унутры ўзгадваў па-
лацавую залу. Сцены былі лацавую залу. Сцены былі 
аздобленыя расліннымі аздобленыя расліннымі 
арнаментамі і адмысло-арнаментамі і адмысло-
ва зробленымі рэзьбамі, ва зробленымі рэзьбамі, 
якія прадстаўлялі чатырох якія прадстаўлялі чатырох 
Евангелістаў, дванаццаць Евангелістаў, дванаццаць 
Апосталаў і сцэну Хросту Апосталаў і сцэну Хросту 
Пана Езуса.Пана Езуса.
Каралеўскую залу пала-Каралеўскую залу пала-
ца ўпрыгожвалі выкана-ца ўпрыгожвалі выкана-
ныя французскім разь-ныя французскім разь-
бяром арнаменты, сярод бяром арнаменты, сярод 
якіх, як ва ўсіх польскіх якіх, як ва ўсіх польскіх 
каралёў, разьбой “Пагоні”. каралёў, разьбой “Пагоні”. 
Дэкарацыі паўсталі ў пе-Дэкарацыі паўсталі ў пе-
рыяд падзелаў і мелі вельмі рыяд падзелаў і мелі вельмі 
выразныя патрыятычныя выразныя патрыятычныя 
элементы, звязаныя з тра-элементы, звязаныя з тра-
дыцыяй Рэчы Паспалітай. дыцыяй Рэчы Паспалітай. 

Касцёл Маці Божай Шкаплернай кляштара кар-Касцёл Маці Божай Шкаплернай кляштара кар-
ме літаў у Мядзелі.ме літаў у Мядзелі.

ПрацягПрацяг..
Пачатак на стар. 4Пачатак на стар. 4

Падарожжа да Падарожжа да 
ўсходняга народаўсходняга народа

СС
прадвеку ў звычаях прадвеку ў звычаях 
пабожнай шляхты пабожнай шляхты 
і магнатаў Рэчы і магнатаў Рэчы 

Паспалітай асаблівай за-Паспалітай асаблівай за-
слугай было фундаванне на слугай было фундаванне на 
тэрыторыі сваіх уладанняў тэрыторыі сваіх уладанняў 
хрысціянскіх святыняў. На хрысціянскіх святыняў. На 
гэтую мэту не шкадавалі гэтую мэту не шкадавалі 
грошай, з-за мяжы грошай, з-за мяжы 
запрашалі архітэктараў і запрашалі архітэктараў і 
майстроў. Дзякуючы гэтай майстроў. Дзякуючы гэтай 
ахвярнасці на нашых зем-ахвярнасці на нашых зем-
лях з’явіліся касцёлы, цэрк-лях з’явіліся касцёлы, цэрк-
вы і помнікі архітэктуры.вы і помнікі архітэктуры.

“Антоні Кошчыц, ула-“Антоні Кошчыц, ула-
дальнік Старога Мядзе-дальнік Старога Мядзе-
ля, у першай палове XVII ля, у першай палове XVII 
стагоддзя фундаваў кас-стагоддзя фундаваў кас-
цёл і кляштар для айцоў цёл і кляштар для айцоў 
кармелітаў босых у мястэч-кармелітаў босых у мястэч-
ку такой жа назвы, значна ку такой жа назвы, значна 
прыклаўшы свае даброты прыклаўшы свае даброты 
і сілы, каб памураваць і і сілы, каб памураваць і 
аздобіць для Пана Бога свя-аздобіць для Пана Бога свя-
тыню, кляштар і Крыжовую тыню, кляштар і Крыжовую 
дарогу Збаўцы, капліцамі і дарогу Збаўцы, капліцамі і 
галоўнай брамай. Каб гэ-галоўнай брамай. Каб гэ-
таму месцу яшчэ дадаць таму месцу яшчэ дадаць 
бачнай пабожнасці, а праз бачнай пабожнасці, а праз 
гэта і святасці, прыкладаў гэта і святасці, прыкладаў 
вялікія намаганні ў Рыме, вялікія намаганні ў Рыме, 
каб мець рэліквіі шматлікіх каб мець рэліквіі шматлікіх 
святых мучанікаў Юстына, святых мучанікаў Юстына, 
Юстыны і Плацыда.” Па Юстыны і Плацыда.” Па 
жаданні Антонія Кошчы-жаданні Антонія Кошчы-
ца, калі адбываў пакутную ца, калі адбываў пакутную 
пілігрымку да Вечнага Го-пілігрымку да Вечнага Го-
рада, падчас аўдыенцыі ў рада, падчас аўдыенцыі ў 
Святога Айца Бэнэдыкта Святога Айца Бэнэдыкта 
XIV склаў яму сваю прось-XIV склаў яму сваю прось-
бу аб атрыманні рэліквій. бу аб атрыманні рэліквій. 
Па загадзе Святога Айца Па загадзе Святога Айца 
знайшлі грабніцу святога знайшлі грабніцу святога 
Юстына і падаравалі фун-Юстына і падаравалі фун-
датару мядзельскага кас-датару мядзельскага кас-
цёла для большай пашаны цёла для большай пашаны 
і хвалы.”і хвалы.”

Паводле старажытнага Паводле старажытнага 
звычаю, у тыя часы косці звычаю, у тыя часы косці 
мучанікаў змяшчалі ў ва-мучанікаў змяшчалі ў ва-
скавых ці фарфоравых скавых ці фарфоравых 
фігурах у выглядзе святога фігурах у выглядзе святога 
ў святочным ці рыцарскім ў святочным ці рыцарскім 
убранні. Апісаныя рэліквіі убранні. Апісаныя рэліквіі 
святога Юстына, якія святога Юстына, якія 
захаваліся ў непарушным захаваліся ў непарушным 
стане да нашых часоў, стане да нашых часоў, 
прадстаўляюць фарфора-прадстаўляюць фарфора-
вую фігуру святога амаль вую фігуру святога амаль 
што натуральнага памеру. што натуральнага памеру. 
Яна прыбраная ў дарагія Яна прыбраная ў дарагія 
шаты рыцарскага строю, шаты рыцарскага строю, 
перапаясаная рыцарскім перапаясаная рыцарскім 
пасам і прышпілены ордэн пасам і прышпілены ордэн 
у выглядзе шасціпромневай у выглядзе шасціпромневай 
зоркі. Фігура змешчана ў зоркі. Фігура змешчана ў 
пасярэбра-пасярэбра-

най труне на правым баку, най труне на правым баку, 
адна рука падпірае гала-адна рука падпірае гала-
ву, другая пакладзена на ву, другая пакладзена на 
грудзях. Яна добра бачная грудзях. Яна добра бачная 
праз шкло бакавой сценкі праз шкло бакавой сценкі 
труны: святы нібы спіць труны: святы нібы спіць 
са шчаслівай усмешкай на са шчаслівай усмешкай на 
твары.твары.

Мошчы святога Юс-Мошчы святога Юс-
ты на ад самага пачат-ты на ад самага пачат-
ку захоўваліся ў стара-ку захоўваліся ў стара-
мядзельскім касцёле аж да мядзельскім касцёле аж да 
часу першага падзелу Рэчы часу першага падзелу Рэчы 
Паспалітай. Гэ тыя землі, на Паспалітай. Гэ тыя землі, на 
якіх зна ходзіўся Стары Мяд-якіх зна ходзіўся Стары Мяд-
зель, адышлі да Расійскай зель, адышлі да Расійскай 
Імперыі. Айцы кармеліты Імперыі. Айцы кармеліты 
апекаваліся рэліквіямі, апекаваліся рэліквіямі, 
якія ўшаноўваліся шмат-якія ўшаноўваліся шмат-
лікімі натоўпамі людзей. лікімі натоўпамі людзей. 
Прыходзілі людзі да Старо-Прыходзілі людзі да Старо-
га Мядзеля, да касцёла, да га Мядзеля, да касцёла, да 
падножжа алтара і шукалі падножжа алтара і шукалі 
“палёгку ў цярпеннях, “палёгку ў цярпеннях, 
здароўе ў нямогласці і здароўе ў нямогласці і 
іншыя дабрадзействы, аб іншыя дабрадзействы, аб 
якіх прыходзілі прасіць, а якіх прыходзілі прасіць, а 
хвала Мядзелю разносілася хвала Мядзелю разносілася 
па абшарах краю, нават па абшарах краю, нават 
даходзячы у найдалейшыя даходзячы у найдалейшыя 
яго куточкі”.яго куточкі”.

Пасля Лістападаўскага Пасля Лістападаўскага 
паўстання і скасавання паўстання і скасавання 
на нашых землях ордэна на нашых землях ордэна 
кармелітаў у 1832 годзе кармелітаў у 1832 годзе 
мошчы святога Юсты-мошчы святога Юсты-
на засталіся ў зачыненым на засталіся ў зачыненым 
касцёле да 26 снежня 1834 касцёле да 26 снежня 1834 
года. Уладальнік і фундатар года. Уладальнік і фундатар 
святыні даўно ўжо памёр, святыні даўно ўжо памёр, 
ягоныя ўладанні былі на-ягоныя ўладанні былі на-
бытыя ва ўласнасць нейкіх бытыя ва ўласнасць нейкіх 
Дварэцкіх.Дварэцкіх.

Адзіным ратункам было Адзіным ратункам было 
выкраданне мошчаў. Каб выкраданне мошчаў. Каб 
уратаваць іх перад тым, уратаваць іх перад тым, 
як забяруць касцёл, трэба як забяруць касцёл, трэба 
было хутка рэалізоўваць было хутка рэалізоўваць 
план выкрадання.план выкрадання.

У апошнія дні 1834 года У апошнія дні 1834 года 
да віленскага ваеннага да віленскага ваеннага 
генерал-губернатара кня-генерал-губернатара кня-
зя Далгарукава прыйшоў зя Далгарукава прыйшоў 
асабліва сакрэтны рапарт асабліва сакрэтны рапарт 
мясцовага паліцэйскага, мясцовага паліцэйскага, 
які інфармаваў аб над-які інфармаваў аб над-
звычайным здарэнні ў звычайным здарэнні ў 
Старым Мядзелі ў ноч Старым Мядзелі ў ноч 
з 26 на 27 снежня. Як з 26 на 27 снежня. Як 
даносіць падпалкоўнік даносіць падпалкоўнік 
Чартарыжскі, з зачыненага Чартарыжскі, з зачыненага 
касцёла патаемна выкралі касцёла патаемна выкралі 
мошчы святога Юстына. мошчы святога Юстына. 
Двайной вупражжу коней, Двайной вупражжу коней, 
пад аховай 10 мясцовых пад аховай 10 мясцовых 
хлопцаў, арганіста той жа хлопцаў, арганіста той жа 
парафіі і айца бернардына парафіі і айца бернардына 
Садоўскага былі перавезе-Садоўскага былі перавезе-
ныя яны да парафіяльнага ныя яны да парафіяльнага 
касцёла ў Новым Мядзелі. касцёла ў Новым Мядзелі. 

Улады па гэтай справе рас-Улады па гэтай справе рас-
пачалі следства.пачалі следства.

Пачатковае дазнанне Пачатковае дазнанне 
выявіла, што выкраданне выявіла, што выкраданне 
рэліквій адбылося з ведан-рэліквій адбылося з ведан-
ня і нават  з загаду мінскага ня і нават  з загаду мінскага 
біскупа Мацвея Ліпскага. біскупа Мацвея Ліпскага. 
Дэлегаваны да біскупа Дэлегаваны да біскупа 
чыноўнік даведаўся аб вы-чыноўнік даведаўся аб вы-
дадзеным уладамі рыма-дадзеным уладамі рыма-
каталіцкай калегіі загадзе каталіцкай калегіі загадзе 
ад 12 снежня 1834 года, каб ад 12 снежня 1834 года, каб 
вярнуць рэліквіі з забранага вярнуць рэліквіі з забранага 
старамядзельскага касцёла старамядзельскага касцёла 
і патрабаваць тлумачэнняў і патрабаваць тлумачэнняў 
ад царскіх уладаў. Біскуп ад царскіх уладаў. Біскуп 
Мацвей Ліпскі спасылаўся Мацвей Ліпскі спасылаўся 
на рашэнне калегіі. Што да на рашэнне калегіі. Што да 
сродкаў выканнання зага-сродкаў выканнання зага-
ду, матывуе, што з-за боязі ду, матывуе, што з-за боязі 
хваляванняў і пратэстаў хваляванняў і пратэстаў 
мясцовых людзей, і нават мясцовых людзей, і нават 
перашкодамі, якія маглі б перашкодамі, якія маглі б 
учыніць уладальнікі маёнт-учыніць уладальнікі маёнт-
ку Дварэцкіх. Тлумачэнні ку Дварэцкіх. Тлумачэнні 
біскупа выклікаюць вялікае біскупа выклікаюць вялікае 
незадавальненне ў царскіх незадавальненне ў царскіх 
уладаў. І хоць рэліквіі з уладаў. І хоць рэліквіі з 
гэтага часу знаходзяцца ў гэтага часу знаходзяцца ў 
іншым касцёле, барацьба, іншым касцёле, барацьба, 
каб іх атрымаць, не спыня-каб іх атрымаць, не спыня-
ецца.ецца.

Вымушаны пераездВымушаны пераезд

На працягу доўгіх трох На працягу доўгіх трох 
гадоў сваё права на рэліквіі гадоў сваё права на рэліквіі 
святога Юстына абараняе святога Юстына абараняе 
дачка Антонія Кошчы-дачка Антонія Кошчы-
ца – фундатара касцёла – ца – фундатара касцёла – 
графіня Ганна Грэбніцка, графіня Ганна Грэбніцка, 
і ўладальніца маёнтка і ўладальніца маёнтка 
Стары Мядзель Дварэц-Стары Мядзель Дварэц-
кая. Першая матывавала кая. Першая матывавала 
сваю просьбу аб перадачы сваю просьбу аб перадачы 
ва ўласнасць ёй, бо гэта ва ўласнасць ёй, бо гэта 
фамільная каштоўнасць. фамільная каштоўнасць. 
Другая бачыла сваё права Другая бачыла сваё права 
на іх як новая ўладальніца на іх як новая ўладальніца 
уласнасці і прапанавала на-уласнасці і прапанавала на-
ват пабудаваць для іх новы ват пабудаваць для іх новы 
мураваны касцёл. У сваю мураваны касцёл. У сваю 
чаргу, парафіяне Новага чаргу, парафіяне Новага 
Мядзеля таксама прасілі Мядзеля таксама прасілі 
аставіць рэліквіі ў іхнім аставіць рэліквіі ў іхнім 
касцёле.касцёле.

Пабудова новых кас-Пабудова новых кас-
цёлаў не была ў сферы цёлаў не была ў сферы 
інтарэсаў царскай улады, інтарэсаў царскай улады, 
аднак біскуп Ліпскі прызнаў аднак біскуп Ліпскі прызнаў 
драўляны касцёл у Новым драўляны касцёл у Новым 
Мядзелі як неадпаведны да Мядзелі як неадпаведны да 
захавання такой святыні. захавання такой святыні. 
Ён прапанаваў не адда-Ён прапанаваў не адда-
ваць рэліквіі на захоўванне ваць рэліквіі на захоўванне 
нашчадкам фундатара, нашчадкам фундатара, 

а перавезці іх да а перавезці іх да 
парафі яльнага парафі яльнага 
касцёла ў касцёла ў 
мяс цовасці мяс цовасці 

Мо с а р Мо с а р 
Д з і с -Д з і с -

нен ска г а нен ска г а 
п а в е т а п а в е т а 
– маёнт-– маёнт-
ка графаў ка графаў 

Б ж а с -Б ж а с -
тоўскіх. Мо-тоўскіх. Мо-

Адна з залаў палаца ў Мосары.Адна з залаў палаца ў Мосары.  Архіўны здымак.Архіўны здымак.

Палац быў разрабаваны Палац быў разрабаваны 
і спалены бальшавіцкім і спалены бальшавіцкім 
натоўпам у 1918 годзе, за-натоўпам у 1918 годзе, за-
хавалася толькі некалькі хавалася толькі некалькі 
фотаздымкаў і малюнкаў, фотаздымкаў і малюнкаў, 
ягоны план вывезлі ў архіў ягоны план вывезлі ў архіў 
у Маскву. У міжваенны у Маскву. У міжваенны 
перыяд руіны палаца перыяд руіны палаца 
сфатаграфаваў вандруючы сфатаграфаваў вандруючы 
па нашых землях Ян Бул-па нашых землях Ян Бул-
гак.гак.

У II-й палове XIX ста-У II-й палове XIX ста-
годдзя стаў уладаннем роду годдзя стаў уладаннем роду 
Пілсудскіх і знаходзіўся ў Пілсудскіх і знаходзіўся ў 
іх руках аж да II Сусветнай іх руках аж да II Сусветнай 
вайны. Да сваіх родных у вайны. Да сваіх родных у 
маёнтак Мосар некалькі маёнтак Мосар некалькі 
разоў прыязджаў і Юзаф разоў прыязджаў і Юзаф 
Пілсудскі, у маладосці і Пілсудскі, у маладосці і 
пазней, апошні раз быў у пазней, апошні раз быў у 
1930 годзе. Як падае пра-1930 годзе. Як падае пра-
фесар М. Морэлёўскі, фесар М. Морэлёўскі, 
дзве акварэлі з мосарска-дзве акварэлі з мосарска-
га палаца, выкананыя ў га палаца, выкананыя ў 
1916 годзе, знаходзіліся 1916 годзе, знаходзіліся 
потым ў зборах Маршала потым ў зборах Маршала 
ў Бэльвэдэрскім палацы ў ў Бэльвэдэрскім палацы ў 
Варшаве.Варшаве.

Вось такую мясцовасць Вось такую мясцовасць 
“выбраў” для сябе святы “выбраў” для сябе святы 
Юстын. Сярод мясцовых Юстын. Сярод мясцовых 
людзей яшчэ ў XX стагоддзі людзей яшчэ ў XX стагоддзі 
была легенда, паводле якой была легенда, паводле якой 
воз з 8 канямі, які перавозіў воз з 8 канямі, які перавозіў 
рэліквіі, не мог рушыцца з рэліквіі, не мог рушыцца з 
месца, пакуль не выбралі месца, пакуль не выбралі 
шлях на Мосар. З даку-шлях на Мосар. З даку-
ментальнай гісторыі з пе-ментальнай гісторыі з пе-
равозам мошчаў бачна, равозам мошчаў бачна, 
што гэта толькі легенда, што гэта толькі легенда, 
якая сведчыць аб вялікай якая сведчыць аб вялікай 
прывязанасці мясцовых прывязанасці мясцовых 
вернікаў да “свайго” свя-вернікаў да “свайго” свя-
тога апекуна і сведчыць тога апекуна і сведчыць 
аб гонары выбранніцтва аб гонары выбранніцтва 
Мосарскай святыні. Ад гэ-Мосарскай святыні. Ад гэ-
тага часу дзеі з рэліквіямі тага часу дзеі з рэліквіямі 
звязаныя з гэтым кутком звязаныя з гэтым кутком 
Віленшчыны. Ад самага па-Віленшчыны. Ад самага па-
чатку яны мелі каласальны чатку яны мелі каласальны 
ўсеагульны культ вернікаў, ўсеагульны культ вернікаў, 
і не толькі каталікоў, але і і не толькі каталікоў, але і 
праваслаўных. Культ свято-праваслаўных. Культ свято-
га Юстына ўзрастаў з году га Юстына ўзрастаў з году 
ў год, праслаўляючыся  ў год, праслаўляючыся  
цудамі і прыцягваючы цудамі і прыцягваючы 
многіх людзей. У 1851 годзе многіх людзей. У 1851 годзе 
рэліквіярый быў апячатаны рэліквіярый быў апячатаны 
ксяндзом біскупам Вацла-ксяндзом біскупам Вацла-
вам Жылінскім і запісаны вам Жылінскім і запісаны 
адпаведны дакумент, які адпаведны дакумент, які 
сведчыў аб прыналежнасці сведчыў аб прыналежнасці 
рэліквій да святыні ў Мо-рэліквій да святыні ў Мо-
сары.сары.

Працяг будзе.Працяг будзе.

Гэтая гісторыя нагадвае захапляльны  Гэтая гісторыя нагадвае захапляльны  
пры годніцка-дэтэктыўны раман. Аднак пры годніцка-дэтэктыўны раман. Аднак 
усё тое было насамрэч...усё тое было насамрэч...
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Вiншаванкi

  А.Г. Абрамчык, А.Г. Абрамчык, 
дзяржінспектар Глыбоцкай дзяржінспектар Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету.свету.

 Кастусь Шыталь Кастусь Шыталь

Лета – пара адпускоў, Лета – пара адпускоў, 
пара адпачынку людзей пара адпачынку людзей 
ад паўсядзённай працы ад паўсядзённай працы 
на вытворчасці. Шмат хто на вытворчасці. Шмат хто 
імкнецца правесці гэты імкнецца правесці гэты 
час каля вадаёмаў. Сярод час каля вадаёмаў. Сярод 
адпачывальнікаў нярэдка адпачывальнікаў нярэдка 
можна сустрэць тых, хто можна сустрэць тых, хто 
любіць парыбачыць. Да іх любіць парыбачыць. Да іх 
і хацелася б звярнуцца. Па-і хацелася б звярнуцца. Па-
важаныя аматары рыбнай важаныя аматары рыбнай 
лоўлі, вы павінны ведаць, лоўлі, вы павінны ведаць, 
што існуе вялікая небя-што існуе вялікая небя-
спека лоўлі рыбы вудай у спека лоўлі рыбы вудай у 
месцах праходжання паве-месцах праходжання паве-
траных ліній электрапера-траных ліній электрапера-
дачы.дачы.

Сучасныя вудзільні вы-Сучасныя вудзільні вы-
раблены з вугляпластыку раблены з вугляпластыку 
і кампазітных і кампазітных 
ма тэрыялаў. Вы ма тэрыялаў. Вы 
бачыце, купляю-бачыце, купляю-
чы вудзільна, чы вудзільна, 
што на іх маец-што на іх маец-
ца маркіроўка ца маркіроўка 
пра небяспеку пра небяспеку 
набліжэння да набліжэння да 
частак, змешча-частак, змешча-
ных пад элек-ных пад элек-
трычнай напру-трычнай напру-
гай і небяспекі гай і небяспекі 
рыбнай лоўлі рыбнай лоўлі 
падчас навальніцы, бо падчас навальніцы, бо 

такія вудзільны валодаюць такія вудзільны валодаюць 
высокай токаправоднасцю.высокай токаправоднасцю.

Лініі электра-Лініі электра-
перадачы ў ад-перадачы ў ад-
п а  в е д н а с ц і п а  в е д н а с ц і 
з пра віламі з пра віламі 
ў с т  а л я в а н н я ў с т  а л я в а н н я 
электра ўстановак электра ўстановак 
у цяжкадаступ-у цяжкадаступ-
ных месцах мо-ных месцах мо-
гуць праходзіць гуць праходзіць 
на вышыні 3-х на вышыні 3-х 
метраў ад воднай метраў ад воднай 
паверхні. Пры паверхні. Пры 
павышэнні тэм-павышэнні тэм-

пературы паветра магчыма пературы паветра магчыма 

правісанне правадоў, што правісанне правадоў, што 
ў сваю чаргу павялічвае ў сваю чаргу павялічвае 
небяспеку паражэння элек-небяспеку паражэння элек-
трычным токам.трычным токам.

Няшчасныя выпадкі Няшчасныя выпадкі 
з рыбакамі на берагах з рыбакамі на берагах 
вадаёмаў у месцах праход-вадаёмаў у месцах праход-
жання ЛЭП не такія і рэдкія. жання ЛЭП не такія і рэдкія. 
Напрыклад, 21 чэрвеня Напрыклад, 21 чэрвеня 
2009 года трое жыхароў 2009 года трое жыхароў 
г. Мазыра адправіліся на г. Мазыра адправіліся на 
рыбалку на вадаём ачыш-рыбалку на вадаём ачыш-
чальных збудаванняў. Пры чальных збудаванняў. Пры 
лоўлі рыбы адзін з іх, не лоўлі рыбы адзін з іх, не 
звярнуўшы ўвагу на тое, звярнуўшы ўвагу на тое, 
што знаходзіцца пад лініяй што знаходзіцца пад лініяй 

110 кілавольт, наблізіўся 110 кілавольт, наблізіўся 
вудзільнам да провада вудзільнам да провада 
лініі, у выніку чаго ад-лініі, у выніку чаго ад-
былося перакрыцце па былося перакрыцце па 
вудзільне на зямлю, і ўсе вудзільне на зямлю, і ўсе 
трое атрымалі апёкі роз-трое атрымалі апёкі роз-
най ступені цяжкасці, бо най ступені цяжкасці, бо 
знаходзіліся блізка адзін ад знаходзіліся блізка адзін ад 
аднаго. Падобны выпадак аднаго. Падобны выпадак 
адбыўся і летась.адбыўся і летась.

Напрыканцы звяртаю Напрыканцы звяртаю 
вашу ўвагу на асабістую вашу ўвагу на асабістую 
асцярожнасць не толькі асцярожнасць не толькі 
пры лоўлі рыбы пад пры лоўлі рыбы пад 
правадамі электрычных правадамі электрычных 
ліній, але і пры выкананні ліній, але і пры выкананні 

А.Г. Палілейка,А.Г. Палілейка,
інжынер Глыбоцкага ГЭС.інжынер Глыбоцкага ГЭС.

Існуе вялікая небяспека лоўлі рыбы Існуе вялікая небяспека лоўлі рыбы 
 у месцах праходжання  ЛЭП у месцах праходжання  ЛЭП

работ паблізу апор ЛЭП работ паблізу апор ЛЭП 
і трансфарматарных пад-і трансфарматарных пад-
станцый.станцый.

Глыбоцкі РЭС папярэд-Глыбоцкі РЭС папярэд-
жвае!жвае!
Пры ўзнікненні Пры ўзнікненні 

ава   рыйнай сітуацыі: ава   рыйнай сітуацыі: 
абрыў провада, паш-абрыў провада, паш-
коджанне апоры лі-коджанне апоры лі-
ніі электраперадач, ніі электраперадач, 
па дзення дрэў на лі-па дзення дрэў на лі-
нію электраперадач нію электраперадач 
і іншых пашкоджан-і іншых пашкоджан-
нях – ні ў якім разе не нях – ні ў якім разе не 
набліжайцеся да мес-набліжайцеся да мес-
ца пашкоджання. Не-ца пашкоджання. Не-
адкладна паведаміце адкладна паведаміце 
пра здарэнне дыспет-пра здарэнне дыспет-
чару Глыбоцкага РЭС  чару Глыбоцкага РЭС  
па тэлефоне па тэлефоне 2-62-41.2-62-41.

Купляючы Купляючы 
вудзільна, вудзільна, 
вы бачыце вы бачыце 
маркіроўку маркіроўку 
пра небяспеку пра небяспеку 
набліжэння да набліжэння да 
ЛЭП пад на-ЛЭП пад на-
пругай і небя-пругай і небя-
спеку рыбнай спеку рыбнай 
лоўлі падчас лоўлі падчас 
навальніцы.навальніцы.

Лета цалкам Лета цалкам 
уступіла ў свае пра-уступіла ў свае пра-
вы, гэта самая спры-вы, гэта самая спры-
яльная пара для яльная пара для 
рыбаловаў-аматараў: рыбаловаў-аматараў: 
зняты амаль усе зняты амаль усе 
забароны на лоўлю забароны на лоўлю 
рыбы, выкары-рыбы, выкары-
станне плавальных станне плавальных 
сродкаў, колькасць сродкаў, колькасць 
вуд і кручкоў, і вось вуд і кручкоў, і вось 
ужо сотні рыбаловаў ужо сотні рыбаловаў 
плаваюць на азёрах і плаваюць на азёрах і 
рэках у надзеі злавіць рэках у надзеі злавіць 
ладнага шчупака, ляш-ладнага шчупака, ляш-
ча ці ліна.ча ці ліна.

За час вясновай  За час вясновай  
забаро ны і абмежаван-забаро ны і абмежаван-

ня  (красавік-травень) ня  (красавік-травень) 
супрацоўнікамі Глыбоцкай супрацоўнікамі Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету спынена 63 парушэнні  свету спынена 63 парушэнні  
прыродаахоўнага закана-прыродаахоўнага закана-
даўства, па 5 парушэннях даўства, па 5 парушэннях 
узбуджаны крымінальныя узбуджаны крымінальныя 
справы. Сумы шкоды, пры-справы. Сумы шкоды, пры-
чыненай прыродзе, вельмі чыненай прыродзе, вельмі 
значныя, у асобных выпад-значныя, у асобных выпад-
ках – 5 млн. рублёў. За гэты ках – 5 млн. рублёў. За гэты 
перыяд супрацоўнікамі перыяд супрацоўнікамі 
інспекцыі ў парушальнікаў інспекцыі ў парушальнікаў 
канфіскавана 3 адзінкі аг-канфіскавана 3 адзінкі аг-
нястрэльнай зброі, 2 з якіх нястрэльнай зброі, 2 з якіх 
былі не зарэгістраваны. былі не зарэгістраваны. 
У парушальнікаў пры-У парушальнікаў пры-

родаахоўнага закана-родаахоўнага закана-
даўства канфіскавана даўства канфіскавана 
15 браканьерскіх сетак 15 браканьерскіх сетак 
даўжынёй больш за 1 км.; даўжынёй больш за 1 км.; 
39 кг. незаконна здабытай 39 кг. незаконна здабытай 
рыбы, мярэжы, броднікі, рыбы, мярэжы, броднікі, 
восці і іншыя браканьерскія восці і іншыя браканьерскія 
прылады лоўлі.прылады лоўлі.

Велізарную дапамогу ў Велізарную дапамогу ў 
рабоце інспекцыі аказвае рабоце інспекцыі аказвае 
насельніцтва. За перыяд насельніцтва. За перыяд 
нерасту   на  тэлефон   «га-нерасту   на  тэлефон   «га-
рачай   лініі»   Глыбоцкай   рачай   лініі»   Глыбоцкай   
міжрайінспекцыі паступіла міжрайінспекцыі паступіла 
17 паведамленняў пра 17 паведамленняў пра 
розныя парушэнні, усе розныя парушэнні, усе 
яны правераны, а 22 яны правераны, а 22 
парушальнікі прыцягну-парушальнікі прыцягну-

ты да адміністрацыйнай і ты да адміністрацыйнай і 
крымінальнай адказнасці, крымінальнай адказнасці, 
штрафу да 50 базавых штрафу да 50 базавых 
велічынь.велічынь.

Так, 28 траўня 2011 Так, 28 траўня 2011 
года ў міжрайінспекцыю года ў міжрайінспекцыю 
паступіла паведамленне паступіла паведамленне 
пра тое, што на возеры пра тое, што на возеры 
Янка Шаркоўшчынскага Янка Шаркоўшчынскага 
раёна ўсталяваны бра-раёна ўсталяваны бра-
кань ерскія сеткі. Супра-кань ерскія сеткі. Супра-
цоўнікамі інспекцыі да  -цоўнікамі інспекцыі да  -
дзе ная інфармацыя была  дзе ная інфармацыя была  
апе ратыўна праверана і апе ратыўна праверана і 
затрыманы двое мясцовых затрыманы двое мясцовых 
жыхароў – з сеткамі і не-жыхароў – з сеткамі і не-
законна здабытай рыбай. законна здабытай рыбай. 
Матэрыялы накіраваны ў Матэрыялы накіраваны ў 

раённы суд.раённы суд.
Раней, 18 траўня, дзя-Раней, 18 траўня, дзя-

куючы інфармацыі гра-куючы інфармацыі гра-
мадзян, супрацоўнікі мадзян, супрацоўнікі 
міжрайінспекцыі зат-міжрайінспекцыі зат-
ры малі браканьера на ры малі браканьера на 
возеры Алойсберг у г.п. возеры Алойсберг у г.п. 
Падсвілле – грамадзяніна Падсвілле – грамадзяніна 
К., у адносінах да якога К., у адносінах да якога 
Глыбоцкім РАУС узбуджа-Глыбоцкім РАУС узбуджа-
на крымінальная справа за на крымінальная справа за 
незаконную здабычу рыбы незаконную здабычу рыбы 
сеткамі.сеткамі.

Супрацоўніцтва між-Супрацоўніцтва між-
рай інспек цыі і законапас-рай інспек цыі і законапас-
лухмяных грамадзян з кож-лухмяных грамадзян з кож-
ным годам становіцца ўсё ным годам становіцца ўсё 
больш цесным, што гаво-больш цесным, што гаво-
рыць пра давер людзей да рыць пра давер людзей да 
прыродаахоўных службаў, прыродаахоўных службаў, 
а таксама пра беражлівае а таксама пра беражлівае 
стаўленне да прыроды  стаўленне да прыроды  
роднага краю.роднага краю.

І ўсё ж хацелася б ад-І ўсё ж хацелася б ад-

значыць, што грамадзяне значыць, што грамадзяне 
ў асноўнай сваёй масе за-ў асноўнай сваёй масе за-
конапаслухмяныя і гато-конапаслухмяныя і гато-
выя заўсёды аказаць да-выя заўсёды аказаць да-
памогу ў спыненні фактаў памогу ў спыненні фактаў 
браканьерства, дзякуючы браканьерства, дзякуючы 
ім шмат хто са злосных ім шмат хто са злосных 
браканьераў панеслі за-браканьераў панеслі за-
служанае пакаранне. служанае пакаранне. 
Велізарны дзякуй усім, Велізарны дзякуй усім, 
хто аказвае дапамогу і пад-хто аказвае дапамогу і пад-
трымку.трымку.

Глыбоцкая міжраённая Глыбоцкая міжраённая 
інспекцыя аховы жы-інспекцыя аховы жы-
вёльнага і расліннага вёльнага і расліннага 
свету просіць усіх гра-свету просіць усіх гра-
мадзян паведамляць мадзян паведамляць 
пра ўсе парушэнні пры-пра ўсе парушэнні пры-
родаахоўнага закана-родаахоўнага закана-
даўства на тэлефоны даўства на тэлефоны 
«га рачай лініі»: 8-02156- «га рачай лініі»: 8-02156- 
2-86-70, 2-80-30, маб. 897-2-86-70, 2-80-30, маб. 897-
23-02 ці 890-55-28, 249-45-23-02 ці 890-55-28, 249-45-
49.49.

Велізарную дапамогу ў рабоце Велізарную дапамогу ў рабоце 
інспекцыі аказвае насельніцтваінспекцыі аказвае насельніцтва

Дарагую сястру Дарагую сястру 

Марыну Вацлаваўну НаумецМарыну Вацлаваўну Наумец
(в. Ваўкалаты)(в. Ваўкалаты)

Віншуем з днём нараджэння!Віншуем з днём нараджэння!

Пожеланий наших не счесть,Пожеланий наших не счесть,
Так зачем же делить их на части,Так зачем же делить их на части,
Если все они, что ни есть,Если все они, что ни есть,
Заключаются в слове счастье. Заключаются в слове счастье. 
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,
Беда и печаль на пути не встречались,Беда и печаль на пути не встречались,
Огромного счастья и верных друзей,Огромного счастья и верных друзей,
Здоровья, успехов и солнечных дней!Здоровья, успехов и солнечных дней!

Брат Сяргей і яго сям’я.Брат Сяргей і яго сям’я.

Зінаіду Акімфіеўну СемежЗінаіду Акімфіеўну Семеж
Ад усёй душы віншуем з юбілеем!Ад усёй душы віншуем з юбілеем!

Нет теплей твоих рук и родней твоих глаз,Нет теплей твоих рук и родней твоих глаз,
И нежней мы не слышали голоса.И нежней мы не слышали голоса.
Ты молилась за нас и страдала за нас,Ты молилась за нас и страдала за нас,
А сединки цеплялись за волосы.А сединки цеплялись за волосы.
Поздравляем тебя мы большою семьёй,
Здоровья и сил пусть хватает,Здоровья и сил пусть хватает,
Пусть невзгоды  обходят тебя сторонойПусть невзгоды  обходят тебя стороной
И Господь пусть тебя охраняет.И Господь пусть тебя охраняет.

Муж, дзеці, унукі.

лассссссь,

ьёй,

зеці,

Маладзёны прывезлі Маладзёны прывезлі 
выхаванцам прытулка выхаванцам прытулка 
садавіну, слодычы, цацкі, садавіну, слодычы, цацкі, 

Актывісты “Live funny” перадалі садавіну і Актывісты “Live funny” перадалі садавіну і 
цацкі выхаванцам сіроцкага прытулкацацкі выхаванцам сіроцкага прытулка

пісьмовыя прылады, пісьмовыя прылады, 
відэамагнітафон. Рэчы відэамагнітафон. Рэчы 
і сродкі для выхаванцаў і сродкі для выхаванцаў 
прытулка былі сабраныя прытулка былі сабраныя 
моладдзю і неабыякавымі моладдзю і неабыякавымі 

гараджанамі. Дапамо-гараджанамі. Дапамо-
гу аказалі і прадстаўнікі гу аказалі і прадстаўнікі 
бізнесовых структур – бізнесовых структур – 
ПУП «Мабі лайфінгруп», ПУП «Мабі лайфінгруп», 
ПУП «Лічба вы свет», пры-ПУП «Лічба вы свет», пры-
ватны прад прымальнік ватны прад прымальнік 
Таццяна Гігола. Таццяна Гігола. 

Актывісты “Live Актывісты “Live 
funny” планавалі правесці funny” планавалі правесці 
забаўляльную прагра-забаўляльную прагра-
му для дзяцей. Але гэта му для дзяцей. Але гэта 

не ўдалося – у момант не ўдалося – у момант 
візіту маладзёнаў выха-візіту маладзёнаў выха-
ванцы прытулку былі на ванцы прытулку былі на 
афіцыйным святкаванні афіцыйным святкаванні 
Дня абароны дзяцей. Дня абароны дзяцей. 

“Моладзь разумее, што “Моладзь разумее, што 
адзінокія дзеці патрабу-адзінокія дзеці патрабу-
юць клопату і дапамогі, - юць клопату і дапамогі, - 
кажа актывіст “live funny” кажа актывіст “live funny” 
Кірыл Петрашоў. - Дзеці Кірыл Петрашоў. - Дзеці 
былі задаволеныя».былі задаволеныя».

29 траўня актывісты забаўляльнай ініцыятывы 29 траўня актывісты забаўляльнай ініцыятывы 
“Live funny” правялі дабрачынны візіт у прыту-“Live funny” правялі дабрачынны візіт у прыту-
лак для дзяцей-сірот у вёсцы Станулі. Акцыя лак для дзяцей-сірот у вёсцы Станулі. Акцыя 
праводзілася ў чацвёрты раз і была прымерка-праводзілася ў чацвёрты раз і была прымерка-
ваная да Дня абароны дзяцей.ваная да Дня абароны дзяцей.

  Медыкі папярэджва-Медыкі папярэджва-
юць адпачывальнікаў юць адпачывальнікаў 
аб небяспецы заражэн-аб небяспецы заражэн-
ня цыркарыёзам на ня цыркарыёзам на 
нарачанскіх азёрах. нарачанскіх азёрах. 

Як паведаміла 27 мая Як паведаміла 27 мая 
журналістам у Мінску за-журналістам у Мінску за-
гадчыца аддзялення ка-гадчыца аддзялення ка-
мунальнай гігіены Рэс-мунальнай гігіены Рэс-
публіканскага цэнтра публіканскага цэнтра 
гігі ены, эпідэміялогіі і гігі ены, эпідэміялогіі і 
грамадскага здароўя Ірына грамадскага здароўя Ірына 
Жаўняк, на Нарачы па-Жаўняк, на Нарачы па-
ранейшаму захоўваецца ранейшаму захоўваецца 
небяспека заражэння за-небяспека заражэння за-
хворваннем, якое вядо-хворваннем, якое вядо-
ма ў народзе як «сверб ма ў народзе як «сверб 
купальшчыкаў» або «ка-купальшчыкаў» або «ка-
роста рыбакоў». Чакаец-роста рыбакоў». Чакаец-
ца, што сітуацыя нават ца, што сітуацыя нават 
пагоршыцца пасля таго, пагоршыцца пасля таго, 
як наступяць гарачыя дні. як наступяць гарачыя дні. 
Напрыклад, у гарачы пе-Напрыклад, у гарачы пе-
рыяд 2010 года колькасць рыяд 2010 года колькасць 
пацярпелых ад цэркарыёзу пацярпелых ад цэркарыёзу 
ўзрасла больш чым утрая ў ўзрасла больш чым утрая ў 

Медыкі папярэджваюць адпачывальнікаў Медыкі папярэджваюць адпачывальнікаў 
аб небяспецы заражэння цэркарыёзам на аб небяспецы заражэння цэркарыёзам на 

нарачанскіх азёрахнарачанскіх азёрах
параўнанні з аналагічным параўнанні з аналагічным 
перыядам мінулага года. перыядам мінулага года. 

Захворванне перано-Захворванне перано-
сяць качкі і гусі, якіх шмат сяць качкі і гусі, якіх шмат 
у рэгіёне. Пры заражэнні у рэгіёне. Пры заражэнні 
цэркарыёзам на целе ча-цэркарыёзам на целе ча-
лавека з'яўляецца сып, лавека з'яўляецца сып, 
пухіры, ён адчувае сла-пухіры, ён адчувае сла-
басць, галавакружэнне, басць, галавакружэнне, 
магчыма павышэнне тэм-магчыма павышэнне тэм-

пературы. Праз 7-10 дзён пературы. Праз 7-10 дзён 
гэтыя сімптомы знікаюць: гэтыя сімптомы знікаюць: 
лічынкі ў целе чалавека лічынкі ў целе чалавека 
гінуць. гінуць. 

Як сцвярджае Жаўняк, Як сцвярджае Жаўняк, 
не ўсе людзі аднолька-не ўсе людзі аднолька-
ва схільныя да цэрка-ва схільныя да цэрка-
рыёзу. Таму ў Беларусі рыёзу. Таму ў Беларусі 
не ўводзіцца забаро-не ўводзіцца забаро-
на на купанне ў азёрах, на на купанне ў азёрах, 

дзе магчыма заражэн-дзе магчыма заражэн-
не. Аб распаўсюджванні не. Аб распаўсюджванні 
цэркарыёзу і мерах яго цэркарыёзу і мерах яго 
прафілактыкі традыцый-прафілактыкі традыцый-
на паведамляецца на па-на паведамляецца на па-
пераджальных знаках на пераджальных знаках на 
пляжах. Пасля купання ў пляжах. Пасля купання ў 
нарачанскіх азёрах рэка-нарачанскіх азёрах рэка-
мендуецца прыняць душ мендуецца прыняць душ 
у спецыяльна абсталява-у спецыяльна абсталява-
ных душавых. Пасля ных душавых. Пасля 
яго скуру трэба расцерці яго скуру трэба расцерці 
грубым ручніком, што грубым ручніком, што 
дапаможа выдаліць дапаможа выдаліць 
цэркарыі. цэркарыі. 

Нягледзячы на тое, Нягледзячы на тое, 
што праблема цэркарыё-што праблема цэркарыё-
зу існуе на нарачанскіх зу існуе на нарачанскіх 
азёрах не першы год, азёрах не першы год, 
эфектыўнага яе вы-эфектыўнага яе вы-
рашэння знайсці не рашэння знайсці не 
ўдаецца. «З прыродай ўдаецца. «З прыродай 
складана змагацца, не складана змагацца, не 
нанёсшы ёй урону,»–   нанёсшы ёй урону,»–   
сказала спецыяліст.сказала спецыяліст.

Анастасія Янушэўская, Анастасія Янушэўская, 
БелаПАН.БелаПАН.
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“Вольнае Глыбо ае”ТЭЛЕТЫДЗЕНЬ№ 22(582) 2 чэрвеня 2011 .

ПАНЯДЗЕЛАК, 6 чэрвеня

6 – 12 чэрвеня 2011 .

   

06.00,07.00,08.00,09.00,
12.00 (с с рдопереводом),
15.00, 19.00,
23.55 Новости.

06.05, 07.10 «Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30, 08.15, 11.50

«Деловая жизнь».
08.20 «Горожане»:

Барселона».
08.50Вып с ные э за-

мены по белор -
с ом и р сс ом
язы ам, по мате-
мати е на ровне
обще о базово о
образования в
общеобразовательных
и специальных
чреждениях.

09.10 «Мар оша»
10.05 Женс ое то -шо
11.05 «Мар ся.

Возвращение»
12.10 «Астери с и

Обели с: миссия
Клеопатра»

13.55 «Любовь и жизнь
моя…».

14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Сл чайные

связи».
16.15 «Илья Резни .

Белая ворона шо -
бизнеса».

17.10 «Маршр т
милосердия»

17.55 «Мар ся.
Возвращение»

18.50, 01.50 «Зона Х».
19.30 «Арена».
19.55 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.45 «Командиров а».
21.55«При оворенный».
00.05 «Эпоха». Ито и

64- оКаннс о о и-
нофестиваля.Ф1-й.

00.35 «До тор Ха с-4».
За лючит.серия.

01.25 «Провер а
сл хов».

02.00 День спорта.

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
ДашаВасильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 Тележ рнал

«Союз».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20«Обратныйотсчет».

«Бере исьавтомобиля,
или схват а с
автопромом».

18.55 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05«От рытый

формат».
22.10 «Белый ш м».

Канада, 2005.
00.00 «Крем»
00.50-01.20 Ночные

новости.
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ПАНЯДЗЕЛАК, 6 чэрвеня

ІП Шаста оў С.В.
УНП 390800740

Вы можаце падаць
сваю прыватн ю абве-
ст і па хатнім тэле-
фоне на н мар 166
р лас тачна. Вы-

разна назавіце азе-
т . У дадзеным вы-
пад – “Вольнае Глы-
бо ае”.

Кошт абвест і аб’ё-
мам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

06.30 «Универ»
07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.10 «Капитан

Алатристе»
11.45 Пра мастацтва.
12.10 Ш ола ремонта.
13.05 «Час с да. Дела

семейные».
14.10 «Тень сам рая».

1-я серия.
15.10 «Дети ново о

по оления».
Девятые лассы.
Финал.

16.15 М льтсериал
«Незнай а на
Л не» (Россия).

16.45 Вне лассный час.
17.00 «Навіны

надвор’я».
17.25 «Граница.

Рижс ий до овор»
18.00 «Ты моя жизнь»
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.45«Гос дарственная

раница». Фильм
восьмой,за лючит.
«На дальнем
по раничье» 2-я с.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.25 «Универ»
23.00 Любовная драма

«Фран а»

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.35 «Большой

завтра ».
10.05 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 «Фантасти а под

рифом«Се ретно»:
«На п ти
бессмертию».

13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».

Наталья Тамело
против р ппы
«Лесоповал».

15.00 Концерт Михаила
Задорнова.

16.00 «К льтУРА!».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.35

«Кинопонедельни »:
«ФЛЭШ.КА».
Россия, 2006 .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Кино»:

«ПОСЫЛКА». США,
2009 .

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:30 Гісторыя пад
зна ам Па оні

7:35 «Час онар »: 32
серыя

8:25 Чам дэма ратыя?
1 серыя: «Праш
аласаваць за

мяне»
9:20 Прыватная

але цыя
9:40 На олах
10:10 Без рэт шы:

«Людзі старой
веры», да . фільм,
2008 ., Белар сь

10:40 «Б льбаны»,
м льтсерыял

10:50 Ма раФон: «Ро -
арона–2010»: ч. 4

11:20 Моўні
11:30 Басанож па свеце
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Мой брат –

адзіны сын»
13:45 «Час онар »:32 с
14:30 «Б льбаны»,

м льтсерыял
14:40 Чам дэма ратыя?

«Праш аласаваць
за мяне»

15:35 На олах
16:05 Без рэт шы:

«Людзі старой
веры», да . фільм,
2008 ., Белар сь

16:30 Э сперт
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 5 серыя
17:30 «Час онар »:32 с
18:15«Праш аласаваць

за мяне»
19:10 Побач з намі
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45Белар сыўПольшчы
20:00 Еўропа сёння
20:25 Ва он
20:30 Э сперт
21:00 Аб’е тыў
21:25 Прэс-э спрэс
21:40 «Мой брат –

адзіны сын»
23:20 Аб’е тыў



АЎТОРАК, 7 чэрвеня
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АЎТОРАК, 7 чэрвеня СЕРАДА, 8 чэрвеня

      

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00(с
с рдопереводом),
15.00, 19.00,
23.30 Новости.

06.05, 07.10 «Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.15, 11.50
Деловая жизнь.

08.20 «Арена».
08.40 «Маша и

Медведь».
М льтфильм
(Россия).

08.50 Вып с ные
э замены по
белор сс ом и
р сс ом язы ам,
по математи е на
ровне обще о

средне о
образования в
общеобразовательных
чреждениях.

09.10 «Мар оша»
10.05 Сериал

«Маршр т
милосердия»
(Россия).

10.50 «Мар ся.
Возвращение»

11.40 «Командиров а».
12.10 «Отчаянные

домохозяй и-5»
(США).

13.45 «Знай наших:
Сер ей Копля ов».

14.00 «Здоровье».
14.25 «К льт рные

люди».
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
Медицинс ое тв-
шо .

16.05 «Дыши со
мной»

17.00 Сериал
«Маршр т
милосердия»
(Россия).

17.55 «Мар ся.
Возвращение»

18.50, 01.00 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.45 «Идеальное

о рабление»
23.40 «Эпоха». Ито и

64- о Каннс о о
инофестиваля.

Фильм 2-й.
00.10 «До тор Ха с-5».

1-я серия.
01.10 День спорта

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.

     

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.40Новости.

06.05, 07.10 «Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.15 «Сфера
интересов».

08.40 «Маша и
Медведь».
М льтфильм
(Россия).

08.50 Вып с ные
э замены по
белор сс ом и
р сс ом язы ам,
по математи е на
ровне обще о

базово о
образования в
общеобразовательных
и специальных
чреждениях.

09.10 «Мар оша»
10.05 Сериал

«Маршр т
милосердия»
(Россия).

10.50 «Мар ся.
Возвращение»

11.40 Відэафільм АТН
«Падарожжа
дрыбінс іх
шапавалаў» цы ла
«Зямля
белар с ая».

12.10 «Отчаянные
домохозяй и-5»
(США).

13.40 «Большая
перемена».
Неизвестная
версия «. .

14.30 «Провер а
сл хов».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 «Ш ола до тора
Комаровс о о».
Медицинс ое тв-
шо .

16.05 «Дыши со
мной» (Россия).

17.00 Сериал «Маршр т
милосердия»
(Россия).

17.55 «Мар ся.
Возвращение»

18.50, 01.10 «Зона Х».
19.30 Земельный

вопрос.
19.55 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.45 А т альное

интервью.
21.55 «Без мные

день и» (США-
Германия-
Р мыния).

23.50 «Эпоха». Ито и
64- о Каннс о о
инофестиваля.

Фильм 3-й.
00.20 «До тор Ха с-5».

2-я серия.
01.20 День спорта.

     

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».

8

СЕРАДА, 8 чэрвеня

8-044-562-43-44

8-029-562-43-44

18.20 «Счастливы
вместе».Комедийный
сериал.

19.30 Наши новости.
19.50 Ф тбол.

Отборочный матч
чемпионата
Европы. Белар сь-
Лю семб р
Прямая трансляция
из Минс а.

21.55 Джим Керри, Кейт
Уинслет в фильме
«Вечное сияние
чисто о раз ма».
США, 2004.

23.55 «Крем»
00.45-01.15 Ночные

новости.

06.35 «Универ»
07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.10 «Гос дарственная

раница». Фильм
8й,за лючительный
«На дальнем
по раничье» 2-я с.

10.30 «Фа ел войны»
(«Белар сьфильм»).

11.25 «Страсці па
льт ры».

12.05 «Час с да. Дела
семейные».

13.10 «Тень сам рая».
2-я серия.

14.15 Премьера.
До .фильм
«Валентий
Вань ович. П ть
х дожни а»
(«Белвидеоцентр»).

14.25 «Дети ново о
по оления». 10-е
лассы. Финал.

15.30 М льтсериал
«Незнай а на
Л не» (Россия).

16.00 Вне лассный час.
16.15 «При лючения

Эле трони а»
(СССР). 1-я серия.

17.25 «Граница. Один
народ – две
страны» (Белар сь).

18.00 «Ты моя жизнь»
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.20 «Шпион по

соседств » (США).
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.25 «Универ»
23.00 Триллер «44

дюйма»

   

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30«Кино»:«ФЛЭШ.КА».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».
13.30 «24 часа».
13.50 «Фирменная

история». Сериал.
14.40 «Next 2». Сериал.
15.35 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Гаишни и 2».

Сериал.
21.30 «Большой ород».
22.05 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Убойная сила

2». Сериал.
00.00 «Меч». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:20 Прэс-э спрэс
7:40 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 5 серыя
8:05 «Меней-болей»
9:50 Еўропа сёння
10:20 Побач з намі
10:35 «Ранча»: 4 серыя
11:30 Э сперт
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Познань’56»

(PoznaD|“$%
|“$%56), маст.
фільм, рэж. Філіп
Баён (Filip Bajon),
1996 ., Польшча

13:50 «Ранча Пі овая
Сямёр а»: 5 серыя

14:20 «Меней-болей»
16:00 Еўропа сёння
16:30 Побач з намі
16:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 6 серыя
17:30 «Канс льтацыя ў

р жовым садзе»:
40 серыя

18:30 Гісторыя пад
зна ам Па оні

18:40 Бліз ая історыя.
Іншы по ляд:
«Пасол Спасоўс і»
(Ambasador
Spasowski), да .
фільм, рэж. Тадэўш
Сьмяроўс і
(Tadeusz Z{“
#miarowski), 2009
., Польшча

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

20:10 Прае т
«Б д чыня»

20:40 Паляванне на
дзівосы

21:00 Аб’е тыў
21:25 Асабісты апітал
21:40 Невядомая

Белар сь: «Шанц на
«Новае жыццё»,
да . фільм, рэж.
Юрый Каліна, 2009
., Польшча

22:05 «Каханне,
здрада, жарсць»:
9 серыя

22:50 Аб’е тыў

14.50 «Понять.
Простить».

15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе».
Комедийный
сериал.

18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Выхож тебя

ис ать».
22.10 «Проро ». США,

2007 од.
23.55 «Крем»
00.45-01.15 Ночные

новости.

     

06.35 «Универ»
07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.10 Комедийный

боеви «Шпион
по соседств »

10.55 «Репортер
«Белор сс о о
времеч а».

11.35 Врачебные тайны
12.10 Врачебные тайны

+.
12.30 Женс ая ли а.
12.55 Час с да. Дела

семейные.
14.00 «Тень

самрая»(«Беларсьфильм»).
3- я серия.

15.00 До . фильм
«Зна и с дьбы.
Ви тор Козь о»
(«Белар сьфильм»).

15.35 М льтсериал
«Незнай а на
Л не» (Россия).

16.05 Вне лассный час.
16.20 «При лючения

Эле трони а»
(СССР). 2-я серия.

17.25 «Граница. 1939
од» (Белар сь).

18.00 «Ты моя жизнь»
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.25 «Пришельцы на

черда е»
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20«Спортлото5из36».
21.25 КЕНО.
21.30 Белор сс ое

времеч о.
22.30 Гандбол.

Чемпионат Европы
2012. Отборочный
ра нд. Белар сь -
Дания.

00.00 Реальный мир.

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Гаишни и 2»
09.30 «Автопанорама».
10.00 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Фирменная

история». Сериал.
14.40 «Next 2». Сериал.
15.30 «Убойная сила».

Сериал.

16.30 «24 часа».
16.50 «Новые

п тешествия
дилетанта».

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Гаишни и 2».

Сериал.
21.30 «Минс и

минчане».
22.05 «Добро

пожаловаться».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Убойная сила».

Сериал.
00.00 «Меч». Сериал.

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 6 серыя
7:50 «Канс льтацыя ў

р жовым садзе»:
40 серыя

8:45 Ма раФон:
«Басовішча-2008»,
анцэрт лаўрэатаў
он рс

9:10 Асабісты апітал
9:25 Прае т «Б д чыня»
9:55 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Пасол Спасоўс і»

10:40 «Ранча»: 5 серыя
11:30 Невядомая

Белар сь: «Шанц на
«Новае жыццё»,
да . фільм, рэж.
Юрый Каліна, 2009
., Польшча

12:00 Аб’е тыў
12:05 «М зычныя

партызаны», да .
фільм

12:55 «Ранча Пі овая
Сямёр а»: 6 серыя

13:25 «Канс льтацыя ў
р жовым садзе»:
40 серыя

14:20 Асабісты апітал
14:35 Прае т

«Б д чыня»
15:05 Паляванне на

дзівосы
15:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд: да .
фільм

16:10 «За ад і
Мэрда а»: 16
серыя

17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 7 серыя
17:30 «Каханне,

здрада, жарсць»:
9 серыя

18:15 «Катынь. Праўда і
хл сня пра
злачынства» да .
фільм

19:00 Гісторыя пад
зна ам Па оні

19:10 Сальда
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Героі не наша а

час : «Уладзімір
Парфяновіч: звыч а
перама аць»

20:00 На олах
20:30 Басанож па свеце
21:00 Аб’е тыў
21:25 Побач з намі
21:40 Ва он
21:45 «Дэ ало ,

восем», маст.
фільм, 1990 .,
Польшча

22:45 «Euromaxx»
23:10 Аб’е тыў
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ЧАЦВЕР, 9 чэрвеня ПЯТНІЦА, 10 чэрвеня

ЧАЦВЕР, 9 чэрвеня ПЯТНІЦА, 10 чэрвеня

      

06.00,07.00,08.00,09.00,
12.00 (с с рдопереводом),
15.00, 19.00, 23.35
Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Земельн.вопрос.
09.10 «Мар оша»
10.05 «Маршр т

милосердия»
10.50 «Мар ся.

Возвращение»
11.40А т альн.интервью.
12.10 «Отчаянные

домохозяй и-5»
13.45 Треб ется.
14.00 Шеф-повар.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
16.05 « Дыши со мной
17.00 Сериал «Маршр т

милосердия»
17.55 «Мар ся.

Возвращение»
18.50, 00.35 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 «Мар оша»
21.00 Панорама.
21.45 «Фоно рамма

страсти».
Мелодрама

23.45 «До тор Ха с-5».
3-я серия.

00.40День спорта.

      

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10«Любительница

частно о сыс а
ДашаВасильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе».
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Выхож тебя

ис ать».За л.серии.
23.05 «М жс ие

довольствия».
00.05 «Крем»
00.55-01.25 Ночные

новости.

    

06.35 «Универ»
07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.00 «Пришельцы на

черда е» (США –
Канада).

      

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00,
23.30Новости.

06.05,07.10,08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.35 Сфера интересов.
09.10 «Мар оша»
10.05 Сериал

«Маршр т
милосердия»
(Россия).

10.50 «Мар ся.
Возвращение»

11.40 Специальный
репортаж АТН
«Галопом по
Европам».

12.10 «Отчаянные
домохозяй и-5»
(США).
За лючительные
серии.

13.50 Треб ется.
14.05 Відэафільм АТН

«Святло Міёрс іх
зора » цы ла
«Зямля
белар с ая».

14.15 «Синемате а».
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
Медицинс ое тв-
шо .

16.05 « Дыши со мной
« (Россия).

17.00 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Излеч себя
сама».

18.00 «Мар ся.
Возвращение»

19.30 «Зона Х».
19.55 «Мар оша»
21.00 Панорама.
21.45 Боеви -фэнтези

«Соломон Кейн»
23.40 «Провер а

сл хов».
00.10 «Моя правда» .

Фильм «Лолита
Милявс ая».

01.00 День спорта.

     

06.00,09.00Нашиновости.
06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50«Понять.Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.
18.55 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «ДО РЕ: Леонид

А тин».
23.05 «Ан лийс ий

пациент».
01.55-02.25 Ночные

новости.
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10.35 Дача здоровья.
11.05 Женсовет.
11.40 «Хали- али».

С етч-шо .
12.00 Час с да. Дела

семейные.
13.00 «Тень сам рая».

4-я серия,
за лючительная.

14.05 «Ботаничес ий
сад».

15.50М льтсериал
«Незнай а на
Л не» (Россия).

16.05Вне лассный час.
16.20«При лючения

Эле трони а»
(СССР). 3-я серия,
за лючительная.

17.25 «Граница. Вторая
Мировая война»
За лючительная
серия.

18.00 «Ты моя жизнь»
19.05 М зы альная

омедия «Дис о»
(Франция).

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.25 «Универ»
23.00 Время ф тбола.
23.30 Комедия «Добро

пожаловать, или
Соседям вход
воспрещен» (США).

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Гаишни и 2».

Сериал.
09.30 «Добро

пожаловаться».
10.00 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.45 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Фирменная

история». Сериал.
14.40 «Next 2». Сериал.
15.30 «Убойная сила».

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Здравств йте,

до тор!».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-

спорт».
20.15«Добрый

вечер,
малыш».

20.25«Гаишни и
2».Сериал.

21.30«Правда».
22.05«Автопано-

рама».
22.30 «24

часа».
22.55 «СТВ-

спорт».
23.00 «Убойная сила».

Сериал.
00.00 «Меч». Сериал.

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 7 серыя
7:50 «Каханне,

здрада, жарсць»:
9 серыя

8:35 Побач з намі
8:50 Сальда
9:05 Басанож па свеце
9:30 На олах
10:00 Героі не наша а

час «Уладзімір
Парфяновіч:звыч а
перама аць»

10:15 «Катынь. Праўда і
хл сня пра
злачынства»

11:00Моўні
11:05 «Ранча»: 6 серыя
12:00 Аб’е тыў
12:05 «За ад і

Мэрда а»: 16
серыя

12:50 «Ранча Пі овая
Сямёр а»: 7 серыя

13:15 «Каханне,
здрада, жарсць»:
9 серыя

14:00 Побач з намі
14:15 На олах
14:45 Басанож па свеце
15:10 Героі не наша а

час «Уладзімір
Парфяновіч:
звыч а
перама аць»

15:25 «Катынь. Праўда і
хл сня пра
злачынства»

16:10 Сальда
16:30 «Euromaxx»
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Чароўнае

дрэва», серыял: 1
серыя

17:30 «Дэ ало ,
восем» рэж.
Кшыштаф
Кесьлёўс і

18:25 «Абары ены»,
да . фільм

19:05 «Б льбаны»,
м льтсерыял

19:15 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Наві атар
20:00 «Euromaxx»
20:25 Два на два :
21:00 Аб’е тыў
21:25 «Над Нёмнам»
21:40 «Пўаро А аты

Крысці»: 9 серыя
22:30 Рэпартэр
23:00 Ма раФон: «Ро -

арона–2008»:
Канцэрт рта
«Ляпіс Тр бяц ой»

23:25 Аб’е тыў

    

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.05 М зы альная

омедия «Дис о»
11.00 Время ф тбола.
11.30 Кинопробы.
11.50 Живой зв .
12.30 Час с да. Дела

семейные.
13.35 Гаспадар.
14.05 Кон рс молодых

м зы антов
«Маладыя таленты
Белар сі».

15.00 Комедия «Добро
пожаловать, или
Соседям вход
воспрещён»(США).

16.45 М льтсериал
«Незнай а на
Л не» (Россия).
За лючит.серии.

17.15 Вне лассный час.
17.30 Все о

безопасности.
18.00 «Ты моя жизнь»
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.20 Фильм-фэнтези

«Город Эмбер»
(США).

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.10 Авантюрная
омедия «Обла о

9» (США).
23.45 «Время ф тбола.

Чемпионат Европы
U-21».

00.25 «Пра мастацтва».

      

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Гаишни и 2».

Сериал.
09.30 «Автопанорама».
10.00 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.45 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Фирменная

история». Сериал.
14.40 «Next 2». Сериал.
15.30 «Убойная сила».

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»

19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.35 «КВН. Первая

ли а. 1/4 финала».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Видимо-

невидимо».
23.45 «Для тех, то не

спит»: Боб Хос инс
и Джефри ДеМанн
в фильме
«НОРЬЕГА –
ЛЮБИМЧИК
БОГА». США,2000 .

7:00 Аб’е тыў
7:20 «Чароўнае дрэва»,

серыял: 1 серыя
7:45 «Гняздо», серыял:

2 серыя
8:35 Два на два
9:10 YoLife!
9:25 «Euromaxx»
9:50 «Пўаро А аты

Крысці»: 9 серыя
10:45 «Над Нёмнам»
11:00 «Абары ены»
11:40 Наві атар
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Дэ ало ,

восем», маст.
фільм, рэж.
Кшыштаф
Кесьлёўс і, 1990 .,
Польшча

12:55 «Чароўнае
дрэва», серыял: 1
серыя

13:25 «Гняздо»,
серыял: 2 серыя

14:15 «Euromaxx»
14:40 Два на два
15:15 «Над Нёмнам»
15:30 YoLife!
15:40 «Б льбаны»,

м льтсерыял
15:50 «Абары ены»
16:30 Рэпартэр
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Машына

зменаў»: 1 серыя
17:30 «Уладзімір Драбо

Камандор»,
рэпартаж, 2007 .,
Белар сь

18:00 Фор м (то -шо ):
«Не ча ай мяне,
пенсія!»

18:35 «Пўаро А аты
Крысці»: 9 серыя

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Моўні
19:55 Прае т

«Б д чыня»
20:25 Аўтастопам праз

Еўроп
20:45 Гісторыя пад

зна ам Па оні
21:00 Аб’е тыў
21:25 «Дзе ты,

У раіна?», да .
фільм

22:15 «Пітб ль»: 14
серыя

23:00 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

23:10 Аб’е тыў



НЯДЗЕЛЯ, 12 чэрвеняСУБОТА, 11 чэрвеня

“Вольнае Глыбо ае”ТЭЛЕТЫДЗЕНЬ№ 22(582) 2 чэрвеня 2011 .

СУБОТА, 11 чэрвеня

    

06.50 М льтфильмы.
07.15 Існасць.
07.45 Слово

Митрополита
Филарета на
Троиц ю
Родительс ю
с ббот .

07.55 «Доброе тро,
Белар сь!».

09.00, 12.00, 15.00
Новости.

09.10 Здоровье.
09.45 «Шеф-повар».
10.45 «Я не я».

Лиричес ая
омедия (Россия).

3-я серия.
12.10 «Наши соседи».

Комедия
(«Белар сьфильм»).

13.40 Специальный
репортаж АТН
«Галопом по
Европам».

13.55 «Зона Х».
14.20 «Время Союза».

Общественно-
политичес ое то -
шо .

15.15 Новости ре иона.
15.35 Во р планеты.
16.20 Nota Bene.
16.45 «Атлас

«Дис авери»
(США). Фильм
«Южно-
Афри анс ая
Респ бли а». Часть
2-я.

17.45 «Ваше лото».
18.35 Лотерея

«Пятероч а».
18.50Ф тбол.Чемпионат

Европы U-21.
Белар сь-
Исландия. Прямая
трансляция.

21.00 Панорама.
21.35 «Место встречи».
23.05 «Пляж».

При люченчес ий
фильм (США-
Вели обритания).

01.00 Концерт «Ле енды
Ретро FM» (2008).

    

07.00 «С бботнее тро».
08.00, 09.00Наши

новости.
09.05 «Моя пре расная

няня».
09.45 «Здоровье».
10.35 «Сма ».
11.15 Премьера. «Аида

Ведищева. Не
бойтесь начинать с
н ля».

12.15 «Умницы и
мни и».

13.00 М льтфильм.
13.20 «Дача».
15.00 Среда обитания.

«Что на палоч е?».
16.00 Наши новости
16.15 Новости спорта.
16.20 «Т рец ий

амбит».
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Манолете».
22.50«Проже торперисхилтон».
23.25 «Что? Где?

Ко да?».
00.30-03.05

«Интердевоч а».

   

07.15 «Сафія Сл ц ая.
Апошняя з род
Алель авічаў». До .

    

06.35 Концерт«Ле енды
Ретро FM» (2008).

08.20 «Мат ш и»
08.45 Слово

Митрополита
Филарета на День
Святой Троицы.

09.00,12.00,15.00Новости.
09.10 «Арсенал».
09.40«Первая любовь

звезд».
10.20 «К льт рные

люди».
10.55 «Я не я». 4-ясер.
12.10 «Кто смеется

последним».
13.55 Синемате а.
14.35Земельн. вопрос.
15.15 Новости ре иона.
15.35 «Знай наших:

Сер ей Копля ов».
15.50 «Астери с на

Олимпийс их
и рах».

17.55 С перлото.
18.50Ф тбол.Чемпионат

ЕвропыU21.Чехия-
У раина. Прямая
трансляция.

21.00 В центре
внимания.

21.55 «Сл чайные
связи».

22.45 «Заяц над
бездной».

    

07.00«Вос ресное тро».
08.00, 09.00 Наши

новости.
09.05 Вос ресная

проповедь
09.20 «Моя

пре расная няня»
09.55 «Высота».
11.35«Орел и реш а».
13.10 «Мин та славы».
16.00 Наши новости
16.15 Новости спорта.
16.20«ЛюдмилаЗы ина.

«Я недолюбила…».
17.15 «Три тополя на

Плющихе».
18.45«Эстрадный

о тейль».
20.00 Конт ры.
21.05 «Адмиралъ».
23.25-01.20 Премьера.

«С пердис оте а
90-х».

    

07.20 «Мир странных
снов, а
ман с рипт…И орь
Паливода»

07.45 Бла овест.
08.10Мир вашем дом .
08.25«Р сичи»(Россия).
10.05 Врачебные тайны
10.40Врачебныетайны+.
11.00 Б хта апитанов.
11.40«С аз аоЗолотом

Пет ш е».М льтфильм.
12.15 Телебарометр.
12.20 Наши тесты.
12.55 Кинопробы.
13.15 «Права

челове а»
13.30«Д рн ш аБетти-

3» (США). 4-я сер.
14.25 «Ма ия рояля».

Часть 2-я.
15.20 Женс ая ли а.
15.55 Гандбол.

Чемпионат Европы
2012. Отборочный
ра нд. Россия –
Белар сь. Прямая
трансляция.

17.35 «Хозяин морей:
на раю земли».

19.55 Смешное
времеч о.

НЯДЗЕЛЯ, 12 чэрвеня
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Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.

фильм (БТРК).
07.45 Наши тесты.
08.15 Все о

безопасности.
08.40 Реальный мир.
09.15 Диало и о

рыбал е.
09.45 Женсовет.
10.25 Дача здоровья.
11.05 Телебарометр.
11.10 Фильм-фэнтези

«Город Эмбер»
(США).

12.50 Женс ая ли а.
13.20 Комедийный

сериал «Д рн ш а
Бетти-3» (США). 3-
я серия.

14.15 «Страсці па
льт ры».

14.55 «Ма ия рояля».
М зы альный
фор м. Часть 1-я.

15.55 Герои о-
при люченчес ий
боеви «Р сичи»
(Россия).

17.45 Био рафичес ая
драма «Эль Гре о»
(Греция – Испания).

19.50 Телебарометр.
19.55 «Дети ново о

по оления». 11-е
лассы. Финал.

21.00 КЕНО.
21.05 «Хали- али».

С етч-шо .
21.35 Ф тбол.

Чемпионат Европы
U-21. Дания -
Швейцария. Прямая
трансляция.

23.40 «Время ф тбола.
Чемпионат Европы
U-21».

00.20 Волейбол.
Евроли а.
М жчины. Белар сь
- Р мыния.

   

06.35 «Анфас».
06.50 «Кино»:

«ПРЕДСЕДАТЕЛЬ».
СССР, 1964 .

09.30 «Давай
попроб ем?».

10.30 «Минс и
минчане».

11.05 «К льтУРА!».
11.40 «Солдаты.

Дембель
неизбежен!»

13.30 «Новые
п тешествия
дилетанта».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«ВОРЫ В
ЗАКОНЕ». СССР,
1988 .

15.45 «Видимо-
невидимо».

16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.40 «Кино»: «ИНДИ».

Россия - У раина,
2007 .

19.30 «24 часа».
20.00 «СТВ-спорт».
20.10 «Звездный рин ».
21.30 «Мировой

бло бастер»:
«СОБЛАЗН». США
- Франция , 2001 .

23.35 «Неформат»:
«СЕМЕЙНАЯ
ТАЙНА». Франция,
2007 .

7:00 Аб’е тыў
7:20 «Машына

зменаў»: 1 серыя
7:50 Калыхан а для

самых малень іх
8:25 «Пўаро А аты

Крысці»: 9 серыя
9:15 Прае т «Б д чыня»
9:45 «Дзе ты, У раіна?»
10:35 «Ро - арона–

2008»: Канцэрт
рта «Ляпіс

Тр бяц ой»
11:05 Аўтастопам праз

Еўроп
11:25 «Уладзімір Драбо

Камандор»,
рэпартаж, 2007 .,
Белар сь

11:55 «Машына
зменаў»: 1 серыя

12:25 Калыхан а для
самых малень іх

13:00Моўні
13:10 «Пўаро А аты

Крысці»: 9 серыя
14:00 Прае т

«Б д чыня»
14:30 Фор м (то -шо ):

«Не ча ай мяне,
пенсія!»

15:10 «Познань’56»,
маст. фільм

17:00 Аб’е тыў
17:05 «За ад і

Мэрда а»: 17
серыя

17:50 Гісторыя пад
зна ам Па оні

18:00 «Дзе ты, У раіна?»
18:50 К лінарныя

падарожжы Р.
Ма ловіча

19:20 Моўні
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:45 Госць «Белсат »
20:05 Еўропа сёння
20:30 Рэпартэр
21:00 Аб’е тыў
21:15 Белар с ія лёсы:

«Але Тр саў»
21:35 С ботні сеанс:

«Вясёлых
Калядаў, спадар
Лорэнс!»

23:45 «Афіцэры»
(Oficerowie),
дэтэ тыўны серыял:
2 серыя

0:30 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

0:40 Аб’е тыў

20.25 «Навіны
надвор’я».

21.00 «Спортлото 5 из
36».

21.05 КЕНО.
21.10 «Хали- али».

С етч-шо .
21.35 Ф тбол.

Чемпионат Европы
U-21. Испания -
Ан лия. Прямая
трансляция.

23.40 «Время ф тбола.
Чемпионат Европы
U-21».

00.20 Волейбол.
Евроли а.
Женщины.
Белар сь -
Р мыния.

   

07.00«Кино»:«СОБЛАЗН».
09.00 «Говорит и

по азывает Минс ».
Радио Online.

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.55 «Большой
завтра ».

11.35 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»13.25
«Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«СЫЩИК
ПЕТЕРБУРГСКОЙ
ПОЛИЦИИ».
Россия, 1991 .

15.35 То -шо «С дьба»
16.30 «24 часа».
16.50 «Правда».
17.25 Концерт Михаила

Задорнова.
19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.40 «Фильм недели»:

«ГРАФ МОНТЕ-
КРИСТО».

23.00«Профессиональный
бо с». Виталий
Клич о - Альберт
Сосновс и.

00.05 «Арт-ха с»: фильм
режиссера Гаэля
Мореля «ЖИЗНЬ
ПОСЛЕ НЕГО».

7:00 Аб’е тыў
7:15 «За ад і

Мэрда а»: 17
серыя

8:00 Калыхан а для
самых малень іх

8:40 Рэпартэр
9:05 Еўропа сёння
9:35 «Афіцэры»: 2

серыя
10:20 К лінарныя

падарожжы Р.
Ма ловіча

10:50 Белар с ія лёсы:
«Але Тр саў»

11:05 Гісторыя пад
зна ам Па оні

11:15 Госць «Белсат »
11:35 «Вясёлых

Калядаў, спадар
Лорэнс!»

13:45 «Б льбаны»,
м льтсерыял

13:55 «За ад і
Мэрда а»:17 серыя

14:40 «Дзе ты, У раіна?»
15:35 Еўропа сёння
16:00 Госць «Белсат »
16:20 Гісторыя пад

зна ам Па оні
16:30 К лінарныя пада-

рожжы Ма ловіча
17:00 Прыватная

але цыя
17:25 «Час онар »: 33

серыя
18:10 Чам дэма ратыя?

2 серыя: «У
пош ах
рэвалюцыі»

19:05 Басанож па свеце
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Ан лійс ая для

дзяцей
19:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:00 На олах
20:25 Ва он
20:30 «Каліф на адзін »
21:00 Аб’е тыў
21:30 Э сперт
22:00 «Вы пленне з

Шаўшан »
0:15 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы :
0:25 Тыдзень

«Аб’е тыве»
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Такія ж правы Такія ж правы 
прадастаўляліся палякам прадастаўляліся палякам 
на тэрыторыі РСФСР, на тэрыторыі РСФСР, 
БССР і УССР. Бакі БССР і УССР. Бакі 
ўзаемна адмаўляліся ад ўзаемна адмаўляліся ад 
патрабаванняў вярнуць патрабаванняў вярнуць 
расходы і страты, пане-расходы і страты, пане-
сеныя ў час вайны. Кож-сеныя ў час вайны. Кож-
ны з бакоў прадастаўляў ны з бакоў прадастаўляў 
грамадзянам поўную грамадзянам поўную 
амністыю за палітычныя амністыю за палітычныя 
злачынствы. РСФСР і  злачынствы. РСФСР і  
УССР пагадзіліся вярнуць УССР пагадзіліся вярнуць 
Польшчы розныя ваенныя Польшчы розныя ваенныя 
трафеі, вывезеныя з Поль-трафеі, вывезеныя з Поль-
шчы  са студзеня 1772 года, шчы  са студзеня 1772 года, 
а таксама архівы, бібліятэкі а таксама архівы, бібліятэкі 
і іншыя культурныя каш-і іншыя культурныя каш-
тоўнасці, вывезеныя з тоўнасці, вывезеныя з 
Польшчы ў Расію ў час Польшчы ў Расію ў час 
Першай сусветнай вайны. Першай сусветнай вайны. 
Польшча вызвалялася ад Польшча вызвалялася ад 
адказнасці за даўгі і іншыя адказнасці за даўгі і іншыя 
абавязацельствы былой абавязацельствы былой 
Расійскай імперыі. Расія Расійскай імперыі. Расія 
павінна была выплаціць павінна была выплаціць 
Польшчы 30 млн. руб. зо-Польшчы 30 млн. руб. зо-
латам за ўклад Польшчы латам за ўклад Польшчы 
ў расійскую эканоміку. ў расійскую эканоміку. 
Дыпламатычныя адносіны Дыпламатычныя адносіны 
паміж дзяржавамі ўстанаў-паміж дзяржавамі ўстанаў-
ліваліся неадкладна пас-ліваліся неадкладна пас-
ля  падпісання дамо-ля  падпісання дамо-
вы. Дадаткі да дамовы вы. Дадаткі да дамовы 
рэгулявалі эканамічныя рэгулявалі эканамічныя 
і прававыя пытанні. Гэта і прававыя пытанні. Гэта 
быў несправядлівы мір. быў несправядлівы мір. 

Рыжская мірная да-Рыжская мірная да-
мова была ратыфікавана мова была ратыфікавана 
Прэзідыумам УЦВК Прэзідыумам УЦВК 
14 красавіка 1921 года  14 красавіка 1921 года  
Ю.Пілсудскім на падста-Ю.Пілсудскім на падста-
ве паўнамоцтваў, дадзе-ве паўнамоцтваў, дадзе-

русь стала часткай прыф-русь стала часткай прыф-
рантавой (з бальшавізмам) рантавой (з бальшавізмам) 
зоны, часткай “санітарнага зоны, часткай “санітарнага 
кардону”.кардону”.

Такая сітуацыя аднос-Такая сітуацыя аднос-
най раўнавагі існавала каля най раўнавагі існавала каля 
20 гадоў, да пачатку Дру-20 гадоў, да пачатку Дру-
гой сусветнай вайны, а да-гой сусветнай вайны, а да-
кладней, да моманту, калі кладней, да моманту, калі 
паміж Сталіным і Гітлерам паміж Сталіным і Гітлерам 
было дасягнута пагаднен-было дасягнута пагаднен-
не, якое было рэалізавана не, якое было рэалізавана 
падпісаннем пакта 23 падпісаннем пакта 23 
жніўня 1939  года (пакта жніўня 1939  года (пакта 
Молатава-Рыбентропа) з Молатава-Рыбентропа) з 
яго сакрэтным пратаколам  яго сакрэтным пратаколам  
аб новых тэрытарыяль-аб новых тэрытарыяль-
ных падзелах ва Усходняй ных падзелах ва Усходняй 
Еўропе.Еўропе.

    
Скарыстаная літара-Скарыстаная літара-

ту ра:ту ра:
1. С .А .Барод з і ч , 1. С .А .Барод з і ч , 

У.М.Міхнюк. Рыжскі мірны У.М.Міхнюк. Рыжскі мірны 
дагавор 1921 года. Бела-дагавор 1921 года. Бела-
руская энцыклапедыя, руская энцыклапедыя, 
т.13, с. 494-495. Мінск. т.13, с. 494-495. Мінск. 
“Беларуская энцыклапе-“Беларуская энцыклапе-
дыя”, 2001.дыя”, 2001.

2. С .А .Барод з і ч , 2. С .А .Барод з і ч , 
У.М.Міхнюк. Рыжскі мір-У.М.Міхнюк. Рыжскі мір-
ны дагавор 1921 года. ны дагавор 1921 года. 
Энцыклапедыя гісторыі Энцыклапедыя гісторыі 
Беларусі, т.6, кніга 1, с. Беларусі, т.6, кніга 1, с. 
150-153. Мінск. “Белару-150-153. Мінск. “Белару-
ская Энцыклапедыя” імя ская Энцыклапедыя” імя 
Петруся Броўкі. 2001.Петруся Броўкі. 2001.

3. Гісторыя Белару-3. Гісторыя Белару-
сі. 9 клас. Мінск. ТАА сі. 9 клас. Мінск. ТАА 
“Юніпрэс”, 2002, с. 30-“Юніпрэс”, 2002, с. 30-
33.33.

4. Гісторыя Белару-4. Гісторыя Белару-
сі. 11 клас, с. 197-201. сі. 11 клас, с. 197-201. 
Мінск.Аверсэв, 2004.Мінск.Аверсэв, 2004.

5. Матэрыялы па 5. Матэрыялы па 
гісторыі Беларусі, 6-е вы-гісторыі Беларусі, 6-е вы-
данне, с. 235-240. Мінск. данне, с. 235-240. Мінск. 
Аверсэв, 2005.Аверсэв, 2005.

6. Анатоль Грыцке-6. Анатоль Грыцке-
віч. Падзелы Беларусі. віч. Падзелы Беларусі. 
“Наша слова”, 28 сакавіка “Наша слова”, 28 сакавіка 
2001г, №13 (501), с.3.2001г, №13 (501), с.3.

Як дзялілі БеларусьЯк дзялілі Беларусь  
ÄÄà 90-ãîääçÿ ïàäïiñàííÿ Ðûæñêàé ìiðíàé äàìîâû 1921 ãîäàà 90-ãîääçÿ ïàäïiñàííÿ Ðûæñêàé ìiðíàé äàìîâû 1921 ãîäà

 Кліменцій Кожан, 
м. Германавічы. 

ных сеймам, 16 красавіка ных сеймам, 16 красавіка 
1921 года, УВК УССР – 17 1921 года, УВК УССР – 17 
красавіка 1921 года. Аб-красавіка 1921 года. Аб-
мен  ратыфікацыйнымі мен  ратыфікацыйнымі 
граматамі адбыўся 30 граматамі адбыўся 30 
красавіка 1921 года ў красавіка 1921 года ў 
Мінску. Усходнюю граніцу Мінску. Усходнюю граніцу 
Польшчы дзяржавы Ан-Польшчы дзяржавы Ан-
танты афіцыйна прызналі  танты афіцыйна прызналі  
толькі ў 1923 годзе. толькі ў 1923 годзе. 
Польскі і савецкі  ўрады Польскі і савецкі  ўрады 
РСФСР, УССР і БССР РСФСР, УССР і БССР 
сістэматычна парушалі сістэматычна парушалі 
абавязацельствы не весці абавязацельствы не весці 
варожую прапаганду, не варожую прапаганду, не 
дапускаць на сваіх тэры-дапускаць на сваіх тэры-
торыях утварэння і зна-торыях утварэння і зна-
ходжання  арганізацый і ходжання  арганізацый і 
груп, дзейнасць якіх была груп, дзейнасць якіх была 
скіравана супраць дзяржаў, скіравана супраць дзяржаў, 
падпісаўшых дамову. падпісаўшых дамову. 
Польскія ўлады ўстанавілі Польскія ўлады ўстанавілі 
ў Заходняй Беларусі ў Заходняй Беларусі 
жорсткі рэжым сацыяль-жорсткі рэжым сацыяль-
нага, нацыянальнага і нага, нацыянальнага і 
рэлігійнага прыгнёту.рэлігійнага прыгнёту.

Супраць падрыхтоўкі Супраць падрыхтоўкі 
і падпісання Рыжскай і падпісання Рыжскай 
мірнай дамовы катэга-мірнай дамовы катэга-
рычна выступілі Белару-рычна выступілі Белару-
ская партыя сацыялістаў-ская партыя сацыялістаў-
рэвалюцыянераў (БПС-Р), рэвалюцыянераў (БПС-Р), 
кіраўніцтва БНР, а таксама кіраўніцтва БНР, а таксама 
прадстаўнікі нацыяналь-прадстаўнікі нацыяналь-
най інтэлігенцыі БССР. 25 най інтэлігенцыі БССР. 25 
сакавіка 1921 года ўрад сакавіка 1921 года ўрад 
БНР прыняў зварот “Уся-БНР прыняў зварот “Уся-
му культурнаму свету”. му культурнаму свету”. 
У ім падпісанне Рыжскай  У ім падпісанне Рыжскай  
мірнай дамовы характа-мірнай дамовы характа-
рызавалася як ганебны рызавалася як ганебны 
праступак і  “кашмарная праступак і  “кашмарная 
насмешка над дэмакраты-насмешка над дэмакраты-

яй і яе ідэаламі”. Урад БНР яй і яе ідэаламі”. Урад БНР 
заявіў, што Рыжская мірная заявіў, што Рыжская мірная 
дамова ніколі не будзе дамова ніколі не будзе 
прызнана беларускім на-прызнана беларускім на-
родам і ён “будзе бароцца родам і ён “будзе бароцца 
да канца за сваю незалеж-да канца за сваю незалеж-
насць і непадзельнасць”. насць і непадзельнасць”. 
У адозве ЦК БПС-Р “Да У адозве ЦК БПС-Р “Да 
лепшых сыноў польскай лепшых сыноў польскай 
нацыі” прагрэсіўныя дэма-нацыі” прагрэсіўныя дэма-
кратычныя сілы Польшчы кратычныя сілы Польшчы 
заклікаліся да выступлення заклікаліся да выступлення 
супраць несправядлівага  супраць несправядлівага  
ў адносінах да Беларусі ў адносінах да Беларусі 
міру. У ёй празорліва га-міру. У ёй празорліва га-
варылася: “Ведайце і варылася: “Ведайце і 
памятайце, што раскры-памятайце, што раскры-
жаваны вамі  беларускі жаваны вамі  беларускі 
народ  уваскрэсне, але народ  уваскрэсне, але 
толькі ганьба няпраўды і толькі ганьба няпраўды і 
крыві ляжа на вас і сыноў крыві ляжа на вас і сыноў 
вашых”. Напярэдадні вашых”. Напярэдадні 
падпісання дамовы ЦБ падпісання дамовы ЦБ 
КП(б)Б санкцыянава-КП(б)Б санкцыянава-
ла рэпрэсіі Надзвычай-ла рэпрэсіі Надзвычай-
най камісіі (ЧК) супраць най камісіі (ЧК) супраць 
БПС-Р, якая выступала  БПС-Р, якая выступала  
за аднаўленне БССР на за аднаўленне БССР на 
ўсёй этнічнай тэрыторыі. ўсёй этнічнай тэрыторыі. 
У БССР былі арыштава-У БССР былі арыштава-
ны 860 актывістаў партыі ны 860 актывістаў партыі 
беларускіх эсэраў і больш беларускіх эсэраў і больш 
за 60 дзеячаў Беларускай за 60 дзеячаў Беларускай 
сацыял-дэмакратычнай сацыял-дэмакратычнай 
партыі і Беларускай партыі партыі і Беларускай партыі 
сацыялістаў- федэралістаў. сацыялістаў- федэралістаў. 
Першая Усебеларуская кан-Першая Усебеларуская кан-
ферэнцыя (1921г., Прага) ферэнцыя (1921г., Прага) 
прыняла рэзалюцыю “Аб прыняла рэзалюцыю “Аб 
Рыжскім трактаце”. У ёй Рыжскім трактаце”. У ёй 
гаварылася, што беларускі гаварылася, што беларускі 
народ  вёў, вядзе і будзе народ  вёў, вядзе і будзе 
весці змаганне за неза-весці змаганне за неза-

лежнасць і непадзельнасць лежнасць і непадзельнасць 
Беларусі. Усе актыўныя Беларусі. Усе актыўныя 
беларускія сілы заклікаліся беларускія сілы заклікаліся 
да рашучай рэвалюцыйнай да рашучай рэвалюцыйнай 
барацьбы супраць падзелу барацьбы супраць падзелу 
Беларусі. А ворагам бела-Беларусі. А ворагам бела-
рускага  народа лічыўся рускага  народа лічыўся 
кожны, хто згодзіцца прыз-кожны, хто згодзіцца прыз-
наць Рыжскую мірную наць Рыжскую мірную 
дамову. Рыжскі мір не дамову. Рыжскі мір не 
прызнала і другая Усебела-прызнала і другая Усебела-
руская канферэнцыя, якая руская канферэнцыя, якая 
адбылася ў 1925 годзе ў адбылася ў 1925 годзе ў 
Берліне. На грабежніцкую Берліне. На грабежніцкую 
дамову адгукнуліся разам дамову адгукнуліся разам 
з палітычнымі дзеячамі  і з палітычнымі дзеячамі  і 
беларускія пісьменнікі беларускія пісьменнікі 
Я.Купала, Я.Колас, У.Ду-Я.Купала, Я.Колас, У.Ду-
боўка, А.Дудар. Яны выс-боўка, А.Дудар. Яны выс-
тупілі ў друку з творамі, тупілі ў друку з творамі, 
якія асуджалі дамову.якія асуджалі дамову.

  Янка Купала пра падзел   Янка Купала пра падзел 
тэрыторыі Беларусі пісаў у тэрыторыі Беларусі пісаў у 
вершы “Новы год”:вершы “Новы год”:
Ідзеш у край, які бязбожнаІдзеш у край, які бязбожна
Жыўцом парэзалі на часці, Жыўцом парэзалі на часці, 
А брат проць брата стаў А брат проць брата стаў 
варожаварожа
І памагае край раскрасці.І памагае край раскрасці.

У складзе маленькай У складзе маленькай 
БССР засталіся толькі БССР засталіся толькі 
шэсць паветаў былой шэсць паветаў былой 
Мінскай губерні і то не Мінскай губерні і то не 
цалкам (Мінск, Слуцк, цалкам (Мінск, Слуцк, 
Барысаў, Ігумен (цяпер Барысаў, Ігумен (цяпер 
Чэрвень), Мазыр, Ба-Чэрвень), Мазыр, Ба-
бруйск). Якуб Колас з бруйск). Якуб Колас з 
горкай іроніяй заўважыў: горкай іроніяй заўважыў: 
“Далі шэсць паветаў. Дзя-“Далі шэсць паветаў. Дзя-
куй і за гэта!”куй і за гэта!”

  У Заходняй Беларусі   У Заходняй Беларусі 
быў устаноўлены жорсткі быў устаноўлены жорсткі 
польскі рэжым. Новыя польскі рэжым. Новыя 

ўлады пачалі масавую ўлады пачалі масавую 
паланізацыю насельніцтва, паланізацыю насельніцтва, 
праследавалі дзеячаў бе-праследавалі дзеячаў бе-
ларускага нацыяльна-ларускага нацыяльна-
вызваленчага руху, вызваленчага руху, 
абмяжоўвалі ўжыванне бе-абмяжоўвалі ўжыванне бе-
ларускай мовы,  дзяржаў-ларускай мовы,  дзяржаў-
най была абвешчана най была абвешчана 
польская мова, зачынялі польская мова, зачынялі 
беларускія школы і ўста-беларускія школы і ўста-
новы культуры.новы культуры.

  На працягу амаль шасці   На працягу амаль шасці 
гадоў тэрыторыя Беларусі гадоў тэрыторыя Беларусі 
з’яўлялася арэнай непас-з’яўлялася арэнай непас-
рэдных ваенных дзеянняў. рэдных ваенных дзеянняў. 
Многія жыхары загінулі Многія жыхары загінулі 
або сталі бежанцамі. або сталі бежанцамі. 
Было выведзена са Было выведзена са 
строю 2\3 прамысловых строю 2\3 прамысловых 
прадпрыемстваў. Пасяўныя прадпрыемстваў. Пасяўныя 
плошчы скараціліся амаль плошчы скараціліся амаль 
на трэць, а пагалоўе жы-на трэць, а пагалоўе жы-
вёлы – напалову. Войны вёлы – напалову. Войны 
прывялі да гаспадарчага прывялі да гаспадарчага 
і палітычнага крызісу. Не і палітычнага крызісу. Не 
менш цяжкім вынікам ва-менш цяжкім вынікам ва-
еннага ліхалецця было яго еннага ліхалецця было яго 
адмоўнае ўздзеянне на са-адмоўнае ўздзеянне на са-
масвядомасць  беларускага масвядомасць  беларускага 
народа. Вымушанае далу-народа. Вымушанае далу-
чэнне Заходняй Беларусі да чэнне Заходняй Беларусі да 
Польшчы стала сапраўднай Польшчы стала сапраўднай 
трагедыяй для беларуска-трагедыяй для беларуска-
га народа. Яно азначала га народа. Яно азначала 
этнічны, тэрытарыяльны этнічны, тэрытарыяльны 
разрыў адзінага этнасу разрыў адзінага этнасу 
ў межах двух дзяржаў – ў межах двух дзяржаў – 
БССР і Польшчы.БССР і Польшчы.

Расія захавала стратэ-Расія захавала стратэ-
гічную прастору, якая па-гічную прастору, якая па-
ранейшаму  прыкрывала ранейшаму  прыкрывала 
кірунак на Маскву. Для кірунак на Маскву. Для 
Польшчы Заходняя Бела-Польшчы Заходняя Бела-
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Перад пачаткам  Перад пачаткам  
чэмпіянату Беларусі айчын-чэмпіянату Беларусі айчын-
ныя спецыялісты даволі ныя спецыялісты даволі 
скептычна ацэньвалі скептычна ацэньвалі 
патэнцыйныя магчымасці патэнцыйныя магчымасці 
навічкоў вышэйшага навічкоў вышэйшага 
дывізіёна з Пастаў. Але  дывізіёна з Пастаў. Але  
ззаду засталася трэць ззаду засталася трэць 
турнірнай дыстанцыі, а турнірнай дыстанцыі, а 
маладая каманда “ПМЦ” маладая каманда “ПМЦ” 
(1995 года нараджэння)  (1995 года нараджэння)  
радуе і здзіўляе ўсіх сваёй радуе і здзіўляе ўсіх сваёй 
упэўненай гульнёй, сенса-упэўненай гульнёй, сенса-
цыйна прымусіла гаварыць цыйна прымусіла гаварыць 
аб сабе і нават паважаць. аб сабе і нават паважаць. 
Вось ужо 7 матчаў запар Вось ужо 7 матчаў запар 
згулялі пастаўчане, і ва ўсіх згулялі пастаўчане, і ва ўсіх 
прадэманстравалі высокі прадэманстравалі высокі 
ўзровень падрыхтоўкі, які ўзровень падрыхтоўкі, які 
дазволіў ім выйсці ў лік дазволіў ім выйсці ў лік 
мацнейшых у краіне.мацнейшых у краіне.

Чарговы паядынак на Чарговы паядынак на 
выездзе ў Магілёве су-выездзе ў Магілёве су-
праць рэзервістаў мяс-праць рэзервістаў мяс-
цовага “Дняпра” таксама цовага “Дняпра” таксама 
парадаваў не толькі трэцяй парадаваў не толькі трэцяй 
па ліку ў сезоне перамогай з па ліку ў сезоне перамогай з 
буйным лікам. Госці на полі буйным лікам. Госці на полі 
ўтульнага стадыёна мясцо-ўтульнага стадыёна мясцо-
вай СДЮШАР-7 выглядалі вай СДЮШАР-7 выглядалі 
намнога мацнейшымі за намнога мацнейшымі за 
магіляўчан. Дняпроўцы за магіляўчан. Дняпроўцы за 
ўсю гульню лічаныя разы ўсю гульню лічаныя разы 
змаглі перавесці мяч на па-змаглі перавесці мяч на па-
лову поля ПМЦ і нанеслі лову поля ПМЦ і нанеслі 
толькі адзін ўдар па іх толькі адзін ўдар па іх 
варотах, аднойчы падалі варотах, аднойчы падалі 
вуглавы ўдар. Пастаўчане вуглавы ўдар. Пастаўчане 
ж прымусілі абарону ж прымусілі абарону 
суперніка працаваць з суперніка працаваць з 
павышанай нагрузкай і павышанай нагрузкай і 
вельмі хутка яна рассыпа-вельмі хутка яна рассыпа-
лася, як картачны домік. лася, як картачны домік. 
Ужо на 5-й хвіліне леп-Ужо на 5-й хвіліне леп-
шы бамбардзір  каманды, шы бамбардзір  каманды, 

таленавіты паўабаронца таленавіты паўабаронца 
Ігар Пукаў скарыстаўся па-Ігар Пукаў скарыстаўся па-
мылкай у цэнтральнай зоне мылкай у цэнтральнай зоне 
і адкрыў лік.і адкрыў лік.

Яшчэ да перапынку двой-Яшчэ да перапынку двой-
чы вызначыўся нападаючы чы вызначыўся нападаючы 
ПМЦ Кірыл Сідарэнка, які ПМЦ Кірыл Сідарэнка, які 
спачатку ўдала скарыстаўся спачатку ўдала скарыстаўся 
дакладнай перадачай Ігара, дакладнай перадачай Ігара, 
а на 30-й хвіліне трапна і а на 30-й хвіліне трапна і 
моцна ўдарыў з-за межаў моцна ўдарыў з-за межаў 
штрафной пляцоўкі. Нічога штрафной пляцоўкі. Нічога 
не здолеў супрацьпаставіць не здолеў супрацьпаставіць 
гасцям “Днепр” і пасля гасцям “Днепр” і пасля 
перапынку. Пастаўчане  перапынку. Пастаўчане  
закружылі такую кару-закружылі такую кару-
сель на штучным газоне, сель на штучным газоне, 
што небяспечныя моман-што небяспечныя моман-
ты сталі ўзнікаць ля варот ты сталі ўзнікаць ля варот 
“Дняпра” адзін за другім. “Дняпра” адзін за другім. 
На 50-й хвіліне сустрэчы На 50-й хвіліне сустрэчы 
яшчэ адзін пастаўскі фор-яшчэ адзін пастаўскі фор-
вард  Дзмітрый Максімчук вард  Дзмітрый Максімчук 
замкнуў прастрэльны замкнуў прастрэльны 
кінжальны пас. А  праз дзве кінжальны пас. А  праз дзве 
хвіліны нікім не прыкрыты хвіліны нікім не прыкрыты 
Кірыл Сідарэнка зноў трапіў Кірыл Сідарэнка зноў трапіў 
у абдымкі сваіх партнёраў, у абдымкі сваіх партнёраў, 
калі забіў свой трэці гол у калі забіў свой трэці гол у 
гэтай сустрэчы. Гэты матч гэтай сустрэчы. Гэты матч 
завяршыўся з лікам 0:5 на завяршыўся з лікам 0:5 на 
карысць гасцей і стаў ге-карысць гасцей і стаў ге-
неральнай рэпетыцыяй на-неральнай рэпетыцыяй на-
ступнай галоўнай сустрэчы ступнай галоўнай сустрэчы 
сезону з выхаванцамі сла-сезону з выхаванцамі сла-

вутага мінскага “Дынама”.вутага мінскага “Дынама”.
Гэта каманда з’яўляецца Гэта каманда з’яўляецца 

базавай для юніёрскай базавай для юніёрскай 
зборнай Беларусі (U-17), зборнай Беларусі (U-17), 
адразу 8 дынамаўцаў гу-адразу 8 дынамаўцаў гу-
ляюць у ёй і рыхтуюцца ляюць у ёй і рыхтуюцца 
восенню прыняць старт восенню прыняць старт 
у адборачным турніры у адборачным турніры 
да чэмпіянату Еўропы. да чэмпіянату Еўропы. 
У сваім узросце мінчане У сваім узросце мінчане 
не ведаюць сабе роўных, не ведаюць сабе роўных, 
яны ўжо другі год запар яны ўжо другі год запар 
не толькі нікому ў вышэй-не толькі нікому ў вышэй-
шай лізе не саступілі, але шай лізе не саступілі, але 
і выйгралі ўсе свае матчы і выйгралі ўсе свае матчы 
летась і сёлета з буйным летась і сёлета з буйным 
лікам. Толькі ў Паста-лікам. Толькі ў Паста-
вах нарэшце дынамаўцы вах нарэшце дынамаўцы 
сустрэлі дастойнага сустрэлі дастойнага 
суперніка і маглі нават суперніка і маглі нават 
упершыню прайграць упершыню прайграць 
дзёрзкаму дэбютанту. дзёрзкаму дэбютанту. 
Як і чакалася, сустрэча Як і чакалася, сустрэча 
выклікала вялікі інтарэс і, выклікала вялікі інтарэс і, 
нягледзячы на працоўны нягледзячы на працоўны 
дзень, на стадыёне ПМЦ дзень, на стадыёне ПМЦ 
а пятай гадзіне вечара са-а пятай гадзіне вечара са-
бралася каля паўтысячы бралася каля паўтысячы 
гледачоў. Знайшоў час гледачоў. Знайшоў час 
падтрымаць каманду і падтрымаць каманду і 
кіраўнік Пастаўскага раё-кіраўнік Пастаўскага раё-
на В. С. Гутараў.на В. С. Гутараў.

У першым тайме гасцям У першым тайме гасцям 
крыху дапамагаў моцны крыху дапамагаў моцны 
вецер, але яны не чакалі, вецер, але яны не чакалі, 
што ПМЦ пачне гульню што ПМЦ пачне гульню 
спакойна, стане кантраля-спакойна, стане кантраля-
ваць мяч і весці шчыль-ваць мяч і весці шчыль-
ную барацьбу на кожным ную барацьбу на кожным 
участку выдатнейшага участку выдатнейшага 

зялёнага газона. Мінчане  зялёнага газона. Мінчане  
такіх да сябе адносін не такіх да сябе адносін не 
чакалі і сталі хвалявацца, чакалі і сталі хвалявацца, 
калі ледзь не прапусцілі два калі ледзь не прапусцілі два 
вострыя выпады на свае вострыя выпады на свае 
вароты. Гледачы ўбачылі вароты. Гледачы ўбачылі 
напружаную, цікавую напружаную, цікавую 
гульню, і абедзве каман-гульню, і абедзве каман-
ды паказалі свае лепшыя ды паказалі свае лепшыя 
якасці. У складзе гасцей якасці. У складзе гасцей 
асаблівую ўвагу прыцягваў асаблівую ўвагу прыцягваў 
былы пастаўчанін, левы былы пастаўчанін, левы 
нападаючы, ігрок зборнай нападаючы, ігрок зборнай 
РБ Аляксандр Кучараў, які РБ Аляксандр Кучараў, які 
летась быў запрошаны ў летась быў запрошаны ў 
сталіцу і падпісаў з “Дына-сталіцу і падпісаў з “Дына-
ма” прафесійны кантракт.ма” прафесійны кантракт.

Таленавіты форвард Таленавіты форвард 
вельмі стараўся, на 20-й вельмі стараўся, на 20-й 
хвіліне адкрыў лік у мат-хвіліне адкрыў лік у мат-
чы, потым яшчэ моцна чы, потым яшчэ моцна 
стрэльнуў у перакладзіну і стрэльнуў у перакладзіну і 
адзін незалічаны гол правёў адзін незалічаны гол правёў 
са становішча “па-за гуль-са становішча “па-за гуль-
нёй”. Пры ліку 0:1 гаспа-нёй”. Пры ліку 0:1 гаспа-
дары крыху занерваваліся, дары крыху занерваваліся, 
але смела ішлі наперад, але смела ішлі наперад, 
пасля іх вострых атак аба-пасля іх вострых атак аба-
ронцам “Дынама” нічога ронцам “Дынама” нічога 
не заставалася, як пару-не заставалася, як пару-
шаць правілы, за што яны шаць правілы, за што яны 
атрымалі 3 папярэджанні за атрымалі 3 папярэджанні за 
грубую гульню. Пасля пера-грубую гульню. Пасля пера-
пынку каманда ПМЦ, якую пынку каманда ПМЦ, якую 
актыўна падтрымлівалі актыўна падтрымлівалі 
іх заўзятары, ужо на іх заўзятары, ужо на 
1-й хвіліне лік аднавіла. 1-й хвіліне лік аднавіла. 
Пастаўчане правялі Пастаўчане правялі 
імклівую флангавую атаку, імклівую флангавую атаку, 
Павел Сысянкоў абыграў Павел Сысянкоў абыграў 

свайго апекуна і аддаў на-свайго апекуна і аддаў на-
цэлены пас на нападаючага  цэлены пас на нападаючага  
Кірыла Сідарэнку, які не Кірыла Сідарэнку, які не 
прамахнуўся – 1:1.прамахнуўся – 1:1.

   Стадыён забурліў, а ба-   Стадыён забурліў, а ба-
рацьба на полі ўспыхнула рацьба на полі ўспыхнула 
з новай сілай. Неўзабаве з новай сілай. Неўзабаве 
мінчане засталіся мінчане засталіся 
ўдзесяцярых пасля выда-ўдзесяцярых пасля выда-
лення з поля іх капітана за лення з поля іх капітана за 
фол апошняй надзеі. Ніхто фол апошняй надзеі. Ніхто 
не хацеў саступаць, каман-не хацеў саступаць, каман-
ды па чарзе вельмі востра ды па чарзе вельмі востра 
атакавалі, але за 16 хвілін атакавалі, але за 16 хвілін 
ПМЦ, да радасці гледачоў, ПМЦ, да радасці гледачоў, 
выйшла наперад пасля выйшла наперад пасля 
прарыву ў цэнтральнай прарыву ў цэнтральнай 
зоне. Удалую двуххадоўку  зоне. Удалую двуххадоўку  
разыгралі выйшаўшыя на разыгралі выйшаўшыя на 
замену рэзервісты Яўген замену рэзервісты Яўген 
Санько, які вывеў  на варо-Санько, які вывеў  на варо-
ты абаронцу ПМЦ Яўгена ты абаронцу ПМЦ Яўгена 
Емяльянава і той неўзабаве Емяльянава і той неўзабаве 
апынуўся ў абдымках апынуўся ў абдымках 
партнёраў – 2:1. А вось у партнёраў – 2:1. А вось у 
самай канцоўцы мінчане самай канцоўцы мінчане 
за 6 хвілін да фінальнага за 6 хвілін да фінальнага 
свістка правялі вострую свістка правялі вострую 
контратаку, і “Дынама” контратаку, і “Дынама” 
выратаваў ад паражэння выратаваў ад паражэння 
грозны цэнтрфорвард збор-грозны цэнтрфорвард збор-
най Беларусі Глеб Расадкін най Беларусі Глеб Расадкін 
– 2:2.– 2:2.

У выніку атрымаўся У выніку атрымаўся 
нічыйны вынік, але ўвесь нічыйны вынік, але ўвесь 
стадыён пасля матча ўстаў стадыён пасля матча ўстаў 
і праводзіў футбалістаў і праводзіў футбалістаў 
ПМЦ з поля працяглымі ПМЦ з поля працяглымі 
апладысментамі. Матч та-апладысментамі. Матч та-
кога ўзроўню  надоўга за-кога ўзроўню  надоўга за-

Чэмпіянат Беларусі па футболе - 2011Чэмпіянат Беларусі па футболе - 2011

ЗОРНЫ ЧАС ШКОЛЫ “ПМЦ”ЗОРНЫ ЧАС ШКОЛЫ “ПМЦ”
  “ПМЦ-1” (Паставы) – “Дынама” (Мінск) –  2:2“ПМЦ-1” (Паставы) – “Дынама” (Мінск) –  2:2

станецца ў памяці. Для станецца ў памяці. Для 
пастаўскіх футбалістаў, пастаўскіх футбалістаў, 
безумоўна, гэта нічыя безумоўна, гэта нічыя 
вартая перамогі і ў вартая перамогі і ў 
псіхалагічным плане мно-псіхалагічным плане мно-
гае значыць. Цікава, што гае значыць. Цікава, што 
госці яшчэ раней запрасілі госці яшчэ раней запрасілі 
каманду “ПМЦ” (Паставы) каманду “ПМЦ” (Паставы) 
на арганізуемы іх клубам на арганізуемы іх клубам 
буйны міжнародны турнір. буйны міжнародны турнір. 
Дарэчы, сёлета для мала-Дарэчы, сёлета для мала-
дых пастаўскіх футбалістаў дых пастаўскіх футбалістаў 
як ніколі шмат матчаў з як ніколі шмат матчаў з 
вядомымі клубамі Еўропы, вядомымі клубамі Еўропы, 
на працягу ўсяго лета з на працягу ўсяго лета з 
імі і іншымі выхаванцамі імі і іншымі выхаванцамі 
футбольнага клуба будуць футбольнага клуба будуць 
працаваць два трэнеры з працаваць два трэнеры з 
сусветнавядомага супер-сусветнавядомага супер-
клуба “Мілан” (Італія).клуба “Мілан” (Італія).

У чэрвені маладых У чэрвені маладых 
пастаўчан, акрамя на-пастаўчан, акрамя на-
ступных 3 матчаў пер-ступных 3 матчаў пер-
шынства Беларусі, ча-шынства Беларусі, ча-
кае багата міжнародных кае багата міжнародных 
сустрэч. Напарэдадні сустрэч. Напарэдадні 
турніра ў Польшчы каман-турніра ў Польшчы каман-
да ПМЦ згуляе ў Маскве да ПМЦ згуляе ў Маскве 
з рэзервістамі знакамітых з рэзервістамі знакамітых 
маскоўскіх клубаў маскоўскіх клубаў 
«ЦСКА» і «Лакаматыў», «ЦСКА» і «Лакаматыў», 
плануецца выезд і ў Санкт-плануецца выезд і ў Санкт-
Пецярбург на кантрольны Пецярбург на кантрольны 
таварыскі матч з мясцо-таварыскі матч з мясцо-
вым “Зенітам”. А пакуль вым “Зенітам”. А пакуль 
у нацынальным юнацкім у нацынальным юнацкім 
першынстве ў вышэй-першынстве ў вышэй-
шай лізе двоеўладдзе: шай лізе двоеўладдзе: 
пастаўчане і дынамаўцы пастаўчане і дынамаўцы 
Мінска дзеляць 1-е месца, Мінска дзеляць 1-е месца, 
маючы ў сваім актыве па маючы ў сваім актыве па 
19 ачкоў пасля 7 праведзе-19 ачкоў пасля 7 праведзе-
ных матчаў.ных матчаў.

 Кастусь Александровіч Кастусь Александровіч
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Аўтамабілі
на продаж:

Аўдзі-Аўдзі-100 Аван,
1990 .в., 2,5ТДі, шэры.
Т.: 8-033-696-44-63(мтс),
8-029-962-61-48(в)

Аўдзі-80 В2, 1986 .в., 1,8Б,
ТА, страхоў а. Т.: 216-28-09,
299-13-97

Аўдзі А6, 2001 .в., 2,5ТДі,
выдатны стан, срэбны
ўніверсал, 11600 .а., тор .
Т.: 714-66-71(мтс)

Аўдзі-100 1991 .в., 2.3Г\Б,
опцыі, чэйнджар, 4100 .а.Т.
8-029 885-83-33

Рэно-Эспайс, 1997 .в., 2,0і,
6+1, эл\ш ло, эл\люстэр а,
ц\зялёны металі , 7000 .а.
Т.: 8-029-813-99-99+

Рэно-Твін а, 1,2Б, мона.
Т.: 8-029-702-32-83*

Рэно-Ла на, 1998 .в., 1,8Б,
срэбны металі , ніверсал,
поўны эл\па ет, 4000 .а., або
абмен.Т.:8-029-811-94-72(мтс)

Рэно-Сцэні -2, 2004 .в., 1,9Д,
180 тыс. м, ма сімальная
ампле тацыя, толь і з

Францыі. Т.: 510-25-50

Рэно-Ла на, 1995 .в., 2,0Б,
поўная ампле тацыя.
Т.: 8-029-891-38-41(мтс)

Рэно-Кліа, 1991 .в., 1,4Б,
900 .а., тор . Т.: 952-36-17(в),
324-90-28(мтс)

Рэно-Ме ан-Класі , 1997 , 1.9,
ДТі. Т. 8-029 296-31-50

Рэно-21, 1993 ода, 2.0D,
рабочым стане, 2.000.000
р блей. Т. 8-029-267-44-33

Рэно-Ла на, 2005 .в., 1,9Д,
ніверсал, срэбны, б\п па

РБ, адзін аспадар, 8250 .а.
Т.: 8-029-120-82-52(в)

Рэно-Сцэні -2, 2004 .в., 1,6Б,
механі а, прабе 120 тыс.
м, чорны металі , анды-

цыянер, ліма, эл\ш ло,
эл\люстэр а, б\п па РБ,
с перстан.Т.:8-029-712-35-84

ВАЗ-2106, 1999 .в., 1,6,
зялёны, танна. Тэрмінова!
Т.: 713-55-62(мтс)

Опель-Кадэт, 1,6Д, ніверсал
сіні, эл\ш ло, сі налізацыя,
ц\з, 600 .а.Т.514-83-18(мтс)

Опель-Ас она, 1985 .в., Б,
тор . Т.: 519-76-48(мтс)*

Опель-Кадэт, 1988 .в., 1.6Д,
ТА, страхоў а, 850 .а. Т.:
8-029-815-52-67(мтс), 3-52-67

Опель-Ве тра, 1988 .в., 2,0Б,
ц\чырвоны, 3 млн. р б.
Т.: 895-31-46, 3-72-89*

Опель-Кадэт, 1987 .в., 1,3Б,
шэра-зялёны, 5КПП,
сі налізацыя, 1000 .а., тор .
Т.: 294-87-92(мтс)

Опель-Астра, 1993 .в., 1,6
мона, седан, \ , ц\з,
сі налізацыя, добры стан.
Т.: 8-044-775-50-73

Опель-Кадэт, 1985 .в., 1,3Б,
ошт па дамове. Т.: 8-029-

970-65-39

Опель-Ве тра, 2,0і, добры
стан, 1600 .а.
Т.: 8-033-675-99-44

Опель-Астра, 1997 .в., 1,4,
срэбны металі , хэтчбэ , но-
вая ма R14.
Т.: 8-029-715-03-16(мтс),
8-0214-37-39-88

Опель-Ас она, 1,6Б, можна
на запчаст і.
Т.: 8-033-347-95-56

Опель-Ве тра, 1989 .в., 1,7Д,
л\д, фар оп, добры стан,
1700 .а., тор . Т.: 815-93-29*

Опель-Астра, 1996 .в., 1,6Б,
ніверсал, ц\сіні, андыцы-

янер, 3100 .а. Т.: 514-47-87

Опель-Астра F, 1997 .в., 1,6Б,
фіялетавы ўніверсал,
андыцыянер, АБС, ц\з, \ ,

велюр, эл\люстэр а, 2ПБ,
эл\падымальні і, 3450 .а.
Т.: 8-029-218-63-54(мтс)

Опель-Аме а, 1992 .в., 2,3
ТДі, 5МКПП, белая ноч, АБС,
ш лопадымальні і, лю ,
сі налізацыя, СД-ма нітола,
\ , эл\прывад люстэра ,

велюр, добры стан, 2400 .а.,
тор . Т.: 8-029-778-99-07**

Опель-Аме а, 1995 .в., 2,3Д,
седан, 4ПБ, ар. фар,
сервар ль, велюр, эл\ш ло,
эл\люстэр а, дрэва +
р хаві , 2900 .а.
Т.: 8-029-718-37-05(мтс)

Опель-Ве тра, 1990 .в., 1,8Б,
фіялетавы, 1300 .а., тор або
абмен. Т.: 8-029-895-41-
80(мтс)

Опель-Ас она, 1986 .в., 1,6Д,
ТА, страхоў а, 600 .а., тор .
Т.: 598-46-25

Опель-Ве тра, 1989 .в., 2,0і,
600 .а., тор . Т.:598-46-25

ФВ-Пасат, 1986 .в., 1,3Б,
хэтчбэ , выдатны стан,
ошт па дамове,без ла-

данняў.Т.:8-029-275-73-15(мтс)*

ФВ-Гольф-2, 1991 .в., 1,3Б,
чырвоны, ошт па дамове.
Т.: 3-34-11, 293-73-12+

ФВ-Гольф-3, 1997 .в., 1,9Д.
Т.: 8-029-717-45-60(мтс)

ФВ-Пасат В3, 1992 .в., 1,9Д,
белы ўніверсал.
Т.: 215-42-06(мтс)

ФВ-Пасат В-3, 1,6Б, л\д R-
15, добрая ма, танна.
Тэрмінова!. Т.: 510-37-97(мтс)

ФВ-Пасат В3, 1991 .в.,
ніверсал, 1,8Б.

Т.: 8-029-710-38-00(мтс)

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,

АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-Фо с, 2001 .в., 1,8ТДі,
сіні ўніверсал, 5500 .а., тор .
Т.: +37529-893-64-32(мтс)

Форд-Транзіт, 1993 .в.,
пасажырс і, падвышаны,
2,5ТД, ТНВД БОШ, 3850 .а.,
тор . Т.:
8-03-308-81-81(мтс)*

Форд-Транзіт, 1993 .в., 2,5Д,
м\а, ніз і, пасажырс і,
арот ая база, 8+1. Т.: 893-

32-46(мтс)

Форд-С орпіа, 1987 .в., 2,5Д,
ошт па дамове, выдатны

стан.Т.:967-19-65, 367-65-36(в)

Форд-Ф’южын, 2003 .в.,
1,4Б, андыцыянер, АБС,
эл\ш ло, эл\люстэр а,
эл\ ар. фар, сервар ль, ц\з,
\ , СД-ма нітола з ДК,

с працьт ман і.Т.: 897-23-02

Форд- Сіера, 1,6, 1984 , 500
.а. Т. 8-029 213-16-84

Форд-Гэла сі, 2003 .в., 1,9Д,
АКПП, чорны, б\п па РБ,
стан нова а аўто, адзін
аспадар, 12300 .а.

Т.: 8-029-120-82-52(в)

Форд-Сіера, 1988 .в., 2,3Д,
седан, срэбра, 6л\100 м,
ошт па дамове.

Т.: 892-15-85

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,
эл\ш ло, 8+1, ц\з, \ , 2ПБ,
6л\100 м, АБС, велюр,
срэбны металі , сенан,
прахадная на РФ.
Т.: 8-029-813-99-99+

Пежо-406, 1998 .в., 2,0Б,
4000 .а. Тэрмінова!
Т.: 8-029-896-65-02,
8-033-676-93-66(мтс)**

Пежо-306, 2000 .в., 1.9Д, сіні
металі , 2 РБ, або
абмяняю на м\аўтоб с.
Т.: 8-029-892-42-76(мтс)*

Пежо-605, 1996 .в., 2,0і,
2900 .а. Фіат-Тэмпра,
1994 .в., 1.9ТД, 2000 .а.
Т.: 890-43-66(мтс)

Пежо-406, 1997 .в., 2,0Б, \ ,
ц\з, эл\па ет, андыцыя-
нер, 4550 .а.Т.:716-02-78(мтс)

Пежо-307, 2003 .в., 1,6Б,
хэтчбэ , лімат- антроль,
АБС, поўны эл\па ет, СД-
ма нітола з ДК, л\д,
с працьт ман і, выдатны
стан. Т.: 296-68-21

Пежо-605, 1995 .в., 2,5ТД,
добры стан, нядора а.
Тэрмінова! Т.: 510-37-97(мтс)

Пежо-406, 1998 .в., 2,1ТДі,
седан, ц\зялёны металі ,
л\д, ц\з, \ , эл\ш лопады-
мальні і, велюр, андыцы-
янер, сенан, с працьт -
ман і, сі налізацыя, 5500 .а.
Т.: 214-33-71(мтс)

Сітраен-С4, 2006 .в., 2,0Б, 1
тыдзень РБ, прабе 105
тыс. м., 10500 .а.
Т.: 8-029-514-44-05

Сітраен-Ксантыя, 1993 .в.,
1,6Б, сіні, 2500 .а., можна за
бел. р блі.Т.:8-033-678-05-15

Сітраен-Ксара, 2001 .в., Д,
ніверсал, зялёны металі ,

вельмі добры стан.
Т.: 8-033-308-52-83

Сітраен-Пі асо, 2002 .в.,
2,0НДі, л\д, эл\ш ло, лімат,
выдатны стан, 7300 .а.
Т.: 568-17-19(мтс)

Сітраен-Ксара-Пі асо,
2003 .в., 1,6Б, чорны, б\п па
РБ, стан нова а аўто, адзін
аспадар, 8750 .а. Т.: 8-029-

714-00-74(мтс)

Фіат-Марэа, 2002 .в., 1,9JТД,
срэбны металі , 5650 .а. Т.:
8-033-306-26-77(мтс)

Фіат-Крома, 1992 .в., 2,0ТДі,
чорны металі , велюр,
эл\лю , \ , эл\пады-
мальні і, эл\люстэр а,
фар оп, 5-6л\100 м, 1999 .а.,
тор . Т.: 8-044-782-81-35,
8-033-307-45-35*

МБ-100, 1992 .в., 2,4Д, белы,
р завы, ніз і, арот і,

3000 .а.Т.:8-033-647-95-14(мтс)*

МБ-100, 1993 .в., высо і,
доў і, р завы. Т.: 212-06-24

Нісан-Прэм’ера, 1992 .в.,
2,0Г\Б, чырвоны, поўны
эл\па ет, лю , л\д, ар. фар,
ц\з, сі налізацыя, спойлер.
Т.: 613-41-34(мтс)

Нісан-Серэна, 1994 .в., 2,0Б,
мінівэн, 7 месц, 3500 .а.,
тор , абмен.Т.:517-75-44(мтс)

Нісан-Х-Трэйл, 2004 .в.,
200 .в., 2,2Д, 100 в., сіні
металі , лімат- антроль,
амп’ютар, АБС, 6ПБ, поўны

эл\па ет ш ла, эл\ ар. фар і
люстэра , эл\лю , эл\сёдлы,
датчы дажджа, серва і
м льтыр ль. СД і аўдзіма -
нітола з ДК, ц\з з ДК, 2
лючы, \ , с ра, пада рэў

сёдлаў, л\д, с працьт ман і,
выдатны стан.Т:897-2302(мтс)

Нісан-Прэм’ера, 1997 .в.,
2,0ТД, срэбны металі ,
седан, ц\з, \ , сі налізацыя,
2ПБ, \ , велюр, андыцыя-
нер, 3950 .а.Т.:811-18-19(мтс),
715-73-43(мтс)

Таёта-Карына Е, 1994 .в.,
1,6Б, 3700 .а.
Т.: 295-05-29(мтс)

КІА-Спортэйдзіс, 1995 .в.,
\ , ц\з, рамны заў,

внедарожні , эл\ш ло,
эл\люстэр а, 3950 .а., абмен
з Вашай даплатай.
Т.: 217-48-36(мтс)

КІА-Сэпхія, 1993 .в., 1,6Б,
добры стан, эл\па ет, \ ,
2150 .а.
Т.: 8-033-317-09-06(мтс)

Мазда-626, 1986 .в., 2,0і,
600 .а., тор . Т.: 598-46-25

Мазда-323, 1996 .в.. 1,5Б,
с\бежавы.
Т.: 8-029-314-76-18(в)*

Мазда-Дэміа, 2001 ода,
ле авы, сіні, добры стан,
4.500 .а. Тор .
Т. 8-029-249-75-20

Хонда-А орд, 1994 .в., седан.
Т.: 8-029-714-65-61

Хонда-Сіві , 1995 .в., 1,4і,
\ , ц\з, эл\лю , імабілай-

зер, 2ПБ, велюр, эл\ш ло,
эл\люстэр а, 3300 .а.
Т.:+37533-302-55-58

Х ндай-Атос, 1998 .в., інж.,
ПБ, ц\з, сі налізацыя, МР-3,
эл\ш ло, новая АКБ, ма,
р бін, АКП, 3450 .а.
Т.: 899-40-92

М\аўтоб с ЛТ-35, р завы,
сярэдневысо і, 2.5ТДі,
1998 .в., выдатны стан, ёсць
права на амерцыйн ю
дзейнасць, прахадны на
РФ. Т.: 712-89-04**

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

К плю іншамар ў любым
стане для сябе, дора а.
Т.:8-029-598-78-19+-

ІЖ-Планета, раз ледж
любыя варыянты.
Т.: 899-42-19

Матацы л «Мінс ».
Т.: 480-72-33(в)

А\м АКА, Таўрыя. З р чным
іраваннем. Тэрмінова.

Т.: 694-92-90(мтс)

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

Матацы л Kawasaki ZR7S,
2001 /в, 750 см3, срэбны
металі , прабе 19.000 м.
Выдатны стан. + рт а,
шлем, новая ма.
Т.: 596-65-01 (мтс)*

Матацы л МТ-1036 з
аляс ай, 1977 .в., новы
аленвал. Т.: 4-25-66,

316-18-47(мтс)

С тар без да ментаў,
добры стан, 1 200 000 р б..
Т.: 810-37-38

С тар б\ . Т.: 213-16-14,
818-53-96

Мас віч-2140, поўны
апрамонт. Т.: 3-57-27.

Металічны 1-восны прычэп
да тра тара. Т.: 969-16-35(в)

Матацы л ІЖ-П-3, 1969 .в.
Т.: 8-029-293-84-32

Самаробны тра тар Т-25,
пл , а чні , прычэп,

льтыватар.
Т.: 8-029-215-42-06(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в.,Опель-Вівара,ФВ-

ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19,Ме ан,Кліа,Ла на,-
Сцэні ;Таёта-Карола 2006 ,
Ярыс 2000 .в.;Х ндай-
А цэнт,Поні; Вольва-460;
Дэо-Н біра, Ле анза;Мерсе-
дэс-W 201, W 202, W 210;
Сітраен-Са са, ZX, Эвазіон,
Ксантыя; Ш ода-А тавія;
Сеат-Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар, 2007 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.Т.: 292-
99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц. №22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,зад-
нія і пярэднія бал і, л шы-
целі «Пальмостраў», шыны,
дыс і, амеры для ле авой,
р завой і сель астэхні і

МТЗ, Т-25, матабло ам.Дас-
таў а.Пасв.№390510395выд.
10.12.07 .Віцебс імАВК ЧТТУП«Про-
тас-М» Т.:8-029-678-95-06**

Опель-Ве тра 1,8Б, 1,7Д
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1991 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,

1,7ТД, па запчаст ах. Опель-
Кадэт, 1991 .в., 1,6Д, па
запчаст ах.
Т.8-029-892-15-85(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1986 .в., 1,6Д,
па запчаст ах.
Т.719-5294(мтс)*

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)**

Л\д R15 да Мерседэс-Бэнц,
б\ 1 сезон, з май 205\65
АМG,350 .а.Т.762-66-79(мтс)

Мерседэс-207, па запчаст ах.
Т.: 296-54-54(мтс)**

Шыны б\ 185\60\R14
«Barum», 2 шт.
Т.: 559-95-74(мтс)

Запчаст і да Опель-Ве тра
А, 1,7Д: бампер пярэдні,
рэй а р лявая, алоўны
тармазны цыліндр, дыс і
тармазныя, шр зы, салон.
Т.: 611-94-88(мтс)

Прычапное да Рэно-Сцэні ,
ФВ-Пасат В5, Сітраен С5,
ФВ-Шаран, аўтапа рыш і
R14, R15 б\ .
Т.: 8-025-611-10-70

Л\д Опель, Рэно-Сцэні ,
Форд-Гэла сі R15. Жалезныя
дыс і R-15 ФВ Т-4, ФВ-
Шаран. Т.: 8-025-611-10-70

Амаль нов ю летнюю м
Кантыненталь, вытв.
Нямеччына 165\65\R14.
Т.: 8-029-712-35-84

Новыя дыс і 4х100 да Опель-
Астра, Корса, Ве тра, СААБ.
Т.: 8-033-301-74-85

Г м летнюю нов ю 205\55\R-
16 Мішэлін 2 шт, 205\55\ R16
Bridgestone, 2 шт.
Т.: 8-029-216-02-86

Опель-Астра, па запчаст ах,
2000 .в., Б. Т.: 710-35-
87(мтс), 711-90-89(мтс)

Л\д R-15 да Аўдзі, ФВ, на 5
балтоў.Т.:717-62-09,714-01-82

Запчаст і МБ W-124, 2,0Д,
1986 .в. Т.: 893-30-03(мтс)***

ФВ-Пасат, 1982 .в., 1,6Б, па
запчаст ах, ся рабочая.
Т.: 711-34-85(мтс)

Г м 185\70\R-14, 2 шт. б\
1 сезон, нядора а.
Т.: 892-85-26(мтс)

ІЖ-Планета, ІЖ-Юпітар, па
запчаст ах, се запчаст і.
Т.: 894-02-14(мтс)

Пярэднюю м на МТЗ-80
або ГАЗ нов ю 7,50х20. Т.: 8-
029-326-16-96(в)

Г м б\ 215\70\R15 Брыд-
жэстоўн, для Додж-Крайс-
лер, ошт па дамове, добры
стан. Т.: 8-029-599-22-75,
8-029-593-44-62

Г м б\ R-15, R-16, добры
стан. Т.: 591-22-60(мтс),
622-04-47(л)***

Р хаві 1,6Д на ФВ, Аўдзі.
Т.: 890-43-66(мтс)

Р хаві СМД да ЗІЛ-131.
Т.: 8-029-199-91-80

Г м 205\65\R15, 4 шт, 180
тыс. р б., 195\70\R15, 3 шт,
200 тыс. р б. Т.: 249-61-58*

Дыс і жалезныя R-15 на
ФВ-Транспарцёр Т-4, 200
тыс. р б, Мазда, 180 тыс.
р б. Т.: 249-05-32

Форд-Сіера, 1989 , 1.8, Б,
на запчаст і.
Т.: 8-029-696-25-79 (вел ом)

Г м 185\65\15 да Рэно-
Сцэні .
Т.: 8-029-719-47-62(мтс)

Новя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 8.00 да
19.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)

Дыс і да Форд-Транзіт
адзіноч а, па 20 .а. 5МКПП
да Опель-Кадэт, Ас она, Б,
60 .а.Т.:8-033-612-45-68(мтс)

К плю
запчаст і:

Р хаві «Зідо ».
Т.: 337-80-05(мтс),
8-02157-3-18-08*

Г м заднюю і пярэднюю да
тра тара Т-25 Т.: 3-33-62,
515-28-68(мтс)

Радыятар да ЗІЛ-130.
Т.: 8-029-295-74-93(мтс)

Фар оп да Аўдзі-80. Т.: 2-
88-86, 345-28-48(мтс)

Р хаві да Опель-Астра, 1,7Д
(немец)
Т.: 8-033-612-45-68(мтс)

Прадам
нер хомасць:

Недаб даваны дом
Глыбо ім, 57 000 000 р б,
элітны ўчаста .
Т.: 8-029-295-65-42

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а. Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на
вываз,3000 .а.Т.713-61-
94(МТС)+

Пры ожы зр б- р ля
6х6м, вып с 9м, вышыня
2,8м, 5500 .а., тор .
Т.: 249-41-04+

Дом па в л. Мінс ай, 30в.
Т.: 219-27-15

Гандлёвы павільён
Кр леўшчыне. Т.: 211-32-30

Кватэр 3-па аёв ю ў .п.
Мядзель Мінс ай вобласці,
першы паверх, дом ца ляны
3-павярховы, цэнтр орада,
се вы оды. Т.: 802156-3-14-

70,8-029-877-54-98

Дом на знос в.Граб чае
(До шыц і раён).**
Тэл.: 8-029-126-99-48(в)

Тэрмінова дом, аз, вада.
Т.:645-16-33(мтс)*

Кватэр 3-па аёв ю, 2-і
паверх 5-павярхова а дома,
р-н МКК, 2 падвалы, араж
з ямай. Т.: 633-69-90(в), 716-
76-53(мтс)*

Дом в. Замошша на вываз.
Т.: 8-017-673-53-79

Кватэр 2-па аёв ю, в л.
Леніна, 26\8.
Т.: 8-029-172-03-26(в),
8-0152-460-262(Ірына)

Кватэр 1-па аёв ю па в л.
Дзяржынс а а, 35\4.
Т.: 2-43-40, 296-67-22(мтс)

Прадам або абмяняю дом
зорна а парад з вы одамі

ў 4-х м ад Глыбо а а на
дом або ватэр ў Глыбо ім,
25000 .а. Раз ледж ўсе
варыянты.
Т.: 8-029-770-60-43

Дом па в л. Чырвоных
партызан, цэнтр орада.
Т.: 8-029-712-85-13(мтс),
8-033-697-42-10(мтс)***

Драўляны дом з прыб до-
вай і аспадарчымі
паб довамі: хлеў, свіран,
с леп, араж, навес для дроў.
Мядзельс і р-н, в. К зьмічы.
Т:905-03-53(в),8-02156-2-45-62

Ралет на малым рын па
цэнтр прахода, 16 млн.
р б. Т.: 510-95-97***
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Дом Глыбо ім па в л.
Кірава, 17. Т.: 8-029-814-25-
23(мтс),8-033-694-97-46(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю ў .
Б да-Кашалёва Гомельс ай
вобл., або абмяняю на
ватэр ў Глыбо ім.

Т.: 8-029-531-27-93(мтс)

Кватэр 1-па аёв ю ў р-не
МКК, в л. Леніна, 142.
Т.: 295-13-92(мтс)

Кватэр з част овымі вы о-
дамі. Т.:+37533-306-23-04(мтс)

Дом .п. Падсвілле, в л.
Б даўні оў, 22. Т.: 3-57-71,
8-029-290-05-56

Дом з аспадарчымі
паб довамі, 10 м ад
Глыбо а а.
Т.: 8-033-307-15-39(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю з
част овымі вы одамі.
Т.: 8-029-298-21-43(мтс)

Кватэр 2-па ёв ю ў в.
Дзер аўшчына.
Т.: 899-37-05(мтс)

Участа па в л. Міхайлаўс-
ай. Т.: 8-033-306-71-60

Дом. Т.: 813-02-80(мтс)

Дом вёсцы, можна на
вываз або на дач .
Т.: 213-56-38

Кватэр 2-па аёв ю па в л.
Маладзёжнай. Тэрмінова!
Т.: +37529-659-38-26(мтс)

Дач ў Чачалях, 5х6м.
Т.:716-84-67(мтс)

Дом Глыбо ім.
Т.: 8-033-695-69-30

Кватэр 2-па аёв ю з сімі
вы одамі. Т.: 2-60-30

Дом Глыбо ім. Т.: 8-033-
337-36-50(мтс)

Лазню. Т.: 8-02154-4-36-15,
761-86-27

Дом жылы, Шар оўш-
чынс і р-н.
Т. 8-033-306-72-15

Зр б дома 7х14.
Т. 8-029-199-91-80

Кватэр 3-па аёв ю па в л.
Садовай, 34.
Т.: 8-029-593-80-82

Кватэр без вы од
прыватным се тары, 10
000 .а. Тэрмінова!
Т.: 8-029-718-23-39

К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.Т.: 8-029-295-65-42

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю
ватэр з част овымі

вы одамі на дом Глы-
бо ім. Тэрмінова! Раз ледж
ўсе варыянты.
Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

Здым :
Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім, адзін

м жчына.
Т.: 695-39-84(мтс)+

Здым ватэр , дора а,
папярэдняя аплата.
Т.: 850-38-84(мтс)

Маладая сям’я здыме ватэ-
р .Парада і аплат аран-
т ем. Т.: 762-92-78(мтс)*

Здым жыллё.
Т.: 8-033-612-78-30(мтс)

Маладая сям’я здыме дом,
ватэр .Т.:8-033-317-3710(мтс)

Здым араж р-не МКК
на праця лы тэрмін.
Т.: 8-029-555-64-44(мтс)**

Здам:
У . Глыбо ае здаецца ў
арэнд 40 в. м.
Т.: 711-71-17

Здам на с т і жыллё ў
Глыбо ім (прадастаўляюц-
ца справаздачныя да -
менты). Ш мным ампані-
ям просьба не т рбаваць.
УНП 391056824 ІП Мац евіч
З.К.Т.:8-029-218-94-71(мтс)***

3 - 2 0 0 - 2 0 0

Здам 2-па аёв ю ватэр па
в л. Садовай, 100 .а. + в.
плата (папярэдняя аплата).
Т.: 316-18-42,
316-18-47(мтс)

Здам сямейным 2-па аёв ю
ватэр , вада, тэлефон,

пячное ацяпленне, хлеў,
рад і.

Т.: 329-28-79*

Здам арэнд ў цэнтры
орада памяш анне 4 еўра\

1м2 андлёвым цэнтры
«Эліс».
Т.: 8-029-513-72-89(мтс)**

Здам арэнд ма азін, в.
Германавічы, а ра арадо ,
можна пад аўтазапчаст і або
прад ты.
Т.: 8-029-978-06-80

Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.: 8-029-757-37-70,
8-029-712-93-34

Здам 2-па аёв ю ватэр .
Т.: 8-029-891-82-01(мтс)

Здам 1-па аёв ю ватэр .
Т.: 8-029-346-63-42(в)*

Здам 3-па аёв ю ватэр ў
р-не МКК.
Т.: 8-029-296-07-62(мтс)

Мэбля на
продаж:

Дываны на падло . Б\ ,
выдатны стан. Т.: 2-83-43,
811-53-58(мтс)+

Мя і то б\ , 300 тыс.
р б., ма чыма дастаў а.
Т.: 215-41-34(мтс)

Мя і то , бардовы, б\
1,5 ода, 800 .а.
Т.: 291-44-43

К хню, вытв. Германія, б\ .
Т.: 695-75-49(мтс)

Люстр на 5 с оў.
Т.: 695-75-49(мтс)

Стол в лавы.
Т.: 8-029-719-47-62(мтс)

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
Баян «Атлант» 5-і радны.
Баян «Р бін»
Т.: 8-029-391-02-11(в)

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Камп’ютар Samsung Sync
Master 710N, 1280х1024 пры
75 Гц.
Т.: 712-93-89(мтс)****

Камп’ютар, поўны ампле т.
Т.: 8-029-719-47-62(мтс)

Прадам
б дматэрыялы:

Радыятары чы нныя б\ ,
1 шт\4 .а.
Т.: 249-41-04+6

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выбар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс),
8-029-663-58-75(в)+12

Ш лопа ет б\ 1,68х1,76.
Т.: 8-029-711-71-17(мтс)**

Батарэі ацяплення б\ .
Т.: 8-029-711-71-17(мтс)**

С часныя драўляныя
міжпа аёвыя дзверы б\ ,
нядора а. Керамзіт
мяш ах.
Т.: 2-3-30, 188-25-11(в)

Пліты пера рыцця новыя
(п стот і). Т.: 872-15-63

Во ны б\ 140х140, 3 шт,
100х140, 2 шт., цэ л чырво-
н ю 150 шт., б\ .
Т.: 899-81-36

Батарэі. Т.: 517-61-25(мтс),
779-22-65(мтс)+6

Новыя міжпа аёвыя дзверы
«Адалія», заш лёныя 09 з
ф рніт рай, 190 тыс. р б.,
«Ветразь», заш лёныя 08 з
масіва, 290 тыс. р б.
Т.: 8-029-818-05-60(мтс)

Нов ю чы нн ю ванн ,
даўжыня 1,70м, 1 млн. р б.
Т.: 8-029-779-22-65(мтс)***

Пліты пера рыцця П-
абразныя, новыя, 5 шт,
1 шт.\80 .а.Т.:2-37-44 (вечарам)

Новае драўлянае а но
140х140. Т.: 598-95-27,4-28-19

Каменне б даўнічае.
Т.: 813-02-80(мтс)

Пласты шыро і 25х270,
бежавы, 48 шт., 32 тыс.
р б\шт. Т.: 516-21-41

А ародж ж\бетонн ю,
брам , вароты жалезныя,
пліт трат арн ю.
Т.: 8-0216 26-81-63,
8-029-513-61-95

Кацёл для лазні, новы, з
жарастой ай сталі 5мм,
1 750 000 р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Д ш летні, 470 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Ванн в лав ю шы арн ю
а рылав ю, нов ю, 1 750
000р б. Т.:8-029-120-82-52

Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 450 тыс.
р б\шт, ся о 12 шт.
Т.: 8-029-249-98-31

К плю
б дматэрыялы:

Кацёл ацяплення «Балер’-
ян». Т.: 598-43-37

Каменне. Т.: +37533-317-97-75

Жарнавыя аменні.
Т.: 514-21-76+

Батарэі. Т.: 625-06-81(мтс)+6

Шыфер б\ .
Т.: 8-029-564-83-55(мтс)*

Пясо . Т.: 714-39-63(мтс)
513-10-63(мтс)

К плю б/ ацёл- бойлер.
Т. 8-033 306-26-41, 3-57-43

Прадам
тэлефоны:

Nokiа, 2,0 амера, ёсць сё,
250 тыс. р б. Sony-Eriсsson,
2,0 амера, блют з, МР-3,
МР-4, флэш- арта на 1 Гб,
300 тыс. р б. Т.: 516-21-13*

Nokiа, аляровы, 110 тыс.
р б. Дамашні тэлефон
«Філіпс» (тр б а), 95 тыс.
р б. Т.: 249-05-32

Nokiа-6230, се ф н цыі,
недара і.
Т.: 8-029-719-47-62(мтс)

Sony-Eriсsson-Т-630і,
аляровы, ІК-порт, блют з,

ФМ-радыё, інтэрнэт, 120
тыс. р б. LG, рас лад ш а,
ІК-порт, амера, МР-3,
блют з, інтэрнэт, 130 тыс.
р б. Т.: 516-21-41

Samsung D-900, слайдар, 3,2
амера, блют з, інтэрнэт,

МР-3, МР-4, флэш- арта на
1 Гб, выхад на ТВ, 300 тыс.
р б. Т.: 249-61-58*

Samsung Е-800, слайдар,
выдатны стан, амера, МР-
3, ІК-порт, 130 тыс. р б.
Nokiа--2760, рас лад ш а,
МР-3, блют з, 120 тыс. р б.
Т.: 646-78-22

Samsung S-3600і, новы,
рас лад ш а, арантыя 1
од, поўная ампле тацыя.

Т.: 8-029-163-12-91

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У. УНН

391055205 Т.: 813-99-99+

М\т 6230і, амера, МР-3,
блют з, ФМ-радыё, флэш-
арта, 120 тыс. р б.

Т.: 249-05-65

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:
Мыючы пыласос LG-1600
В (НІРРО), б\ , добры
стан. Т.:813-99-99(мтс)+

Пральн ю машын -
аўтамат, выдатны стан.
Т.: 613-74-55(мтс),
2-41-52 (пасля 20.00)*

Тэлевізар «Гарызонт» б\ .
Т.:517-46-14+

Халадзілдьні «Атлант»,
асобная амера.
Т.: 899-81-36

Пральн ю машын
«Эле тралю с», б/ .
Т.: (029) 552-63-52 (мтс)

Пральн ю машын
«Малют а».
Т.: 695-75-49(мтс)

Вітрын халадзільн ю 1,1м,
б\ . Т.: 718-64-58(мтс)*

Водана равальні «Арыс-
тон» 80л. Т.: 598-95-27(мтс),
4-28-19

Маразільні «Атлант», б\ ,
400 тыс. р б.
Т.: 597-13-09(мтс)

Тэлевізар аляровы,
партатыўны, 220\12В,
выхад на DVD, 7 дз., 250 тыс.
р б. Т.: 249-05-65

Газав ю 4- анфарн ю пліт
б\ . Т.: 8-029-817-06-76(мтс)

Бойлер 50л, новы, арантыя,
700 тыс. р б. Т.: 8-029-511-
90-45(мтс)

Тэлевізар «Віцязь 37ТЦ-501»,
б/ . Т. 8-033-308-42-08

ЖКІ тэлевізар LG, дыя аналь
80см, новы, збор а для
Еўропы, апошняе па аленне,
высо ае вырашэнне, HDMI,
тэлетэ ст, прац е з амп’ю-
тарам, ан лійс а-р с ае
меню, арантыя, 3 700
000р б. Т.: 8-029-120-82-52

Халадзільні -маразільні
«Атлант», новы, 2 100 000р б
(стары ошт завода выт-
ворцы). Т.: 8-029-249-98-31

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, 2 850
000р б.Т.:8-029-120-82-52(в)

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы.Т.:8-029-714-00-74(мтс)

Газав ю пліт 4- анфарн ю
б\ , нядора а.Т.: 2-48-92, 8-
033-614-43--04(мтс)

Халадзільні «Атлант» б\ ,
добры стан.
Т.: 8-029-895-98-02(мтс),
8-029-351-06-67(в)

Два азавыя балоны і
с рыню.
Т.: 8-029-895-98-02(мтс),
8-029-351-06-67(в)

Прадам емін :
Б льб з дастаў ай.
Т.: 8-029-514-21-76+

Б льб насенн ю.
Т.: 8-029-514-21-76+

Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75(мтс)+3

Б льб прад тов ю.
Т.: 2-71-44,
8-033-306-73-44(мтс)

Т ш абана.
Т.:8-029-812-00-23*

Б льб на орм.
Т.: 3-12-49

Мала о азінае з дастаў ай.
Т.: 516-50-32

Б льб б йн ю, 10 мяш оў,
дробн ю, 5 мяш оў.
Нядора а! Т.: 512-75-41(мтс)

Яйцо ін бацыйнае розных
парод. Т.8-029 516-49-15,
8-029-980-52-15

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК.
Т.: 719-22-62(мтс)+

Свінін . УНН 390294664.
Т.: 3-18-91, 210-20-62(мтс)

Прадам
жывёл , пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Шчанят стафардшытс а а
тэр’ера.
Т.: 306-76-23(мтс)***

Пчоласем’і з в ллямі, 200-300
тыс. р б\шт.
Т.:8-02157-3-57-79

Казлянят па 3 мес., паро-
дзістых. Т.: 516-50-32

Дойных оз з азлянятамі.
Т.: 8-044-709-28-75(в)

К ранят розных парод.
Т.8-029 516-49-15,
8-029 980-52-15

К плю жывёл :
Бы а, аня, аров , авеча .
Т.: 714-73-11(мтс)***

Дора а аров , бы а. аня,
цял ш .
Т.: 8-029-718-09-21***

Дора а аров , бы а, аня,
цял ш .
Т.:597-59-08***

Персідс ае ацяня.
Т.: 8-029-211-65-84

Аддам жывёл :
Аддам ацянят добрыя
р і, пры ожыя, лад а-
шорсныя, прыв чаныя да
т алета.
Т.: 2-83-88, 213-74-46

Аддам ацяня рыжае ў
добрыя р і.
Т.: 8-033-612-55-99

Аддам добрыя р і вельмі
пры ожых ацянят.
Т.: 8-029-516-50-09

Аддам добрыя р і
сярэднеазіяц ю аўчар , 4
ады. Т.:8-029-210-24-16**

Аддам шчанят дварняж і.
Т.: 8-029-810-81-70

Падар ю п дзеля (1 од),
добрыя р і.
Т. 8-029-598-78-06

Прадам тавары
для дзяцей і маці:
Веласіпед дзіцячы (аранжа-
вы), на 4-7 од.
Т.: 8-029-655-70-73(в),
2-48-95

Каляс -паравозі для
двойні, б\ , добры стан.
Т.: 713-21-84(мтс),
774-55-99(в)*

Дзіцячы вадрацы л,
с а н і, ачэлі на 3-6 од,
мала аадсос.
Т.: 890-77-51(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
ніверсал, на рамянях, б\ ,

ідэальны стан.
Т.: 211-27-11(мтс)**

Каляс «Джып», поўны
ампле т. Т.: 2-84-04,

8-029-606-83-37

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
зялёная. Т.: 8-033-345-10-00

Аўта рэсла-перанос Bellelli
Grillo, вытв. Італія, р па: 0+
(да 13 ). Падтрым а
алавы наванароджана а.

Анатамічная пад ш а.
Ун траныя рамяні. Мя ія
на лад і на ўн траныя
рамяні. Рэ ліроў а
вышыні ўн траных
рамянёў. Вы арыстанне ў
я асці перанос і. Тэнт ад
сонца. Здымны чахол.
А р лая аснова, я ая
алышацца, 150 тыс. р б.

Т.: 712-99-10, 510-34-31(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»-
трансформер, б\ , выдатны
стан, ся ампле тацыя.
Т.: 8-029-211-27-15**

К плю
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцячае аўта рэсла.
Т.: 718-92-91

Дзіцячае рэсла для
армлення.

Т.: 8-029-516-50-38(мтс)
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Прадам
адзенне,
аб та :

Вып с н ю с ен ,
нядора а, п-р 40-42.
Т.: 810-24-83

Прадам
паліва:

Дровы з дастаў ай.
Т.: 514-21-76+

Дровы з дастаў ай, 6 боў,
650 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Дровы 5 боў, 870 тыс. р б.
Т.: 8-029-977-82-44

Дровы яловыя, 450 тыс. р б.
Дастаў а.
Т.: 8-029-215-42-10(мтс)

Прадам
сель асінвентар:
Да тра тара МТЗ: льтыва-
тар, пл , паліўны насос,
шчапленне ў зборы,
тармазныя на лад і, рам
да навес і, ідрацыліндр да
прычэпа.Т.:595-04-69, 2-26-60

Мота льтыватар, рых
б\ , ма тнасць 3 .с.,
р хаві Хонда, мавыя
олы, 750 .а.

Т.: 8-029-899-40-92(мтс)

Касіл КС 2,1, дас анале-
ны рэж чы апарат, 550 .а.
Т.: 8-033-667-37-52(мтс)

А чні для МТЗ.
Т.: 593-63-11(мтс)

Гноерас ідальні 6т, 850 .а.
Конн ю польс ю б льба а-
пал , 450 .а. Конн ю
польс ю сена асіл , 350 .а.
А чні 3- раначны, 150 .а.
Баран сетчат ю, 50 .а.
Батвазбівал , 120 .а.
Т.: 8-033-612-45-68(мтс)

К плю
зерне:

Зерне рознае на орм.
Т.: 811-02-97(мтс)

Прадам
тавары для
здароўя:

Лішняя ва а, атл сценне,
знаўленне і паляпшэнне

патэнцыі, лячэнне эрозіі
шый і мат і, бяссонніцы.
«Жывая» і «мёртвая» вада
эфе тыўна і без нія іх
затрат дапама ае збаціцца
ад лішніх іла рамаў,
знавіць і павялічыць

патэнцыю, рассасаць эрозію
шый і мат і, знавіць і
палепшыць сон. Уні альны
прыбор - а тыватар вытв.
РБ.Ліцэнзія. Афіцыйны
сертыфі ат Мін.РБ. Ц. 820
тыс. р б.
Т.:8-029-295-65-42(мтс)**

Іншае:
«ЦАР-ПТУШКА». Мы
адчыніліся. Шыро і
асартымент прад цыі з
мяса індзей і. Рына
«Верас». УПП 391173999***

К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае. Т.: 757-37-70+

Старыя знач і, манеты,
радыёпрыёмні і, рамафо-
ны, званоч і, адзінні і.
Т.:2-94-40,
8-029-510-43-80****

Прадам іншае:
Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Ролі і, п-р 34-35, новыя, з
нала отні амі, 250 тыс. р б.
Т.: 813-99-99(мтс)+

В ллі б\ ў ампле це.
Т.: 612-61-73(мтс)**

Кампрэсар бытавы.
Капцільню. Саломарэз .
Т.: 595-04-69, 2-26-60

Меда он , нядора а.
Т.: 2-20-59, 716-84-71

Эл\насос «бязбашан » б\ ,
6 мес. Т.: 894-12-48(мтс)

Ёмістасць пад аналізацыю
ад 2т да 7т.
Т.: 595-48-68

Боч 2т.
Т.: 719-51-76(мтс)

Жалеза (лом), аля 1т.
Т.: 8-029-197-01-11

Новае размер авальнае
прыстасаванне SON-01
(Германія),
100 .а. Т.: 815-93-29

Бетонамяшал 0,3м3 б\ ,
380В, добры стан, тор пры
а лядзе. Т.: 2-29-17,
213-15-90(мтс)

Шліфмашын «БОШ», 150
тыс. р б, Эл\дрэль «БОШ»,
140 тыс. р б. Т.: 249-05-65

Бензапіл «Шціль»,
ары інальная, новая, 1 250
000р б. Т.: 8-029-249-98-31

В ллі.
Т.: 8-029-312-39-45(в)

К плю іншае:
Ёмістасць пад аналізацыю.
Т.: 8-029-516-13-31(мтс)

Паўаўтамат зварачны 3-
фазны. Т.: 899-34-76(мтс)

Зварачны апарат.
Т.: 8-029-295-74-93(мтс)

Кіслародны балон або
в ле іслотны, для сябе,
можна без венціля.
Т.:299-23-20(мтс)

А м лятары ў нерабочым
стане. Т.: 299-23-20

Пасл і:
У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)+4

Гр заперавоз і да 3-х тон па
РБ і РФ. УНН 390453937 ІП
Гапанёна С.В.
Т.: 8-029-596-42-52 +3

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправо-
да поліпрапіленам і
іншым матэрыялам, а
та сама: сталяванне
азавых і ц\паліўных
атлоў * лад а цёплай

падло і, збор а і пад лю-
чэнне д шавых абінаў і
інш.сантэхні і* рэз а
лічыльні аў вады і цяп-
ла *вы ананне эл\ азаз-
варачных работ. А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.
Х т а.Я асна.Гаранты-
я.ІП Нові УНН391052765ад30.
03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч).Мантаж
сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапі-
ленам і іншымі матэры-
яламі. Сантэхнічныя
работы любой с лада-
насці. Зварачныя работы
любой с ладанасці( аза-
\эле тразвар а). А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.-
Х т асць! Я асць!
Гарантыя! Ліц.11170 ад
21.09.1999 .Т.:713-61-94(МТС)

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта №3-32415ад12.17.200-
7 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)+4

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828 ад 27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86+10

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова

Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Дзве з паловай адзіны
і Вы ў Віцебс . Дыя нас-
тычны цэнтр і назад. Пры
неабходнасці білеты
выдаюцца па запатраба-
ванню.Ліц. № 02190\0523357
ад 05.04.10 да 05.04.15 .выд.-
Мін.трансп. і ам ні .РБ.ІП
Ерма овіч А.Д.
Тэл.: 508-03-25 (МТС)+1

Вырабім, становім,
аб ладзём атлы ў пліт ,
бойлеры. Мантаж ацяплення
і азавых атлоў. УНП
391052765 ІП Сам йла Ч.Ч.
Т.: 8-029-755-25-07(мтс)

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт

работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010 Т.: 559-95-74(мтс)

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.Т.8029-306-29-89,
8-02156-2-63-71*

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і ц\па-

ліўных атлоў, лад а цёп-
лай падло і, збор а і пад-
лючэнне д шавых абінаў і

інш.сантэхні і, рэз а
лічыльні аў вады і цяпла,
вы ананне эл\ азазварач-
ных работ. А аж дапамо
ў выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я асна.-
Гарантыя.ІП Катовіч Л.К.
УНН391055338ад17.05.2010 .
Тэл.:515-36-42(мтс),2-14-68+6

Мантаж ацяплення,
вадаправода, аналізацыі.
Устаноў а атлоў, водана ра-
вальні аў і інш. Пасв.
391053840ад04,09,2009 .
Т.: 513-35-23(мтс),
8-02156-2-48-03

Камфартабельныя паса-
жырс ія перавоз і аўтамабі-
лямі да 7 пасажырс іх месц
(мінівэн). Прымаюцца
індывід альныя і але тыў-
ныя заяў і.Любыя напрам і
па РБ. Па цэнах дзяржаўных
перавозчы аў. Кожны дзень
паезд і ў Полац , Віцебс ,
Мінс па папярэднім запісе.
Абсл оўванне але тыўных
мерапрыемстваў (вяселлі і
інш.). Ліц. № 02190/0625457
выд. ад 24.06.
2010 . №60-ЛІ
да 24.
06.2015 Т.8-029-
814-25-85**

Паезд і
амфартабель-

ным мі рааўто-
б сам,
вяселлі,святы,
арпаратывы,-

т рызм, рын і.
Любы маршр т
па Вашам
за аз . ІП
Ермачона
В.Н.Ліц.391055511.
Т:712-91-58(мтс)+10

ЧУП «Мазай+»
вы анае
земляныя
работы.
Г сенічны
э с аватар. А т ЖКГ
абавяз овы.
Т.: +375-29-595-84-75*

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж
ацяплення, вадаправода,

лад а цёплай падло і,
станоў а эл\бойлераў,

лічыльні аў вады, бязба-
шан і, эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК.
Т.: 810-70-40(мтс),
950-64-95(в)+12

Рамонт і перапланіроў а
дамоў і ватэр. Мно аўзроў-
невыя столі, дзвярныя і
а онныя ад осы, нішы і
ар і, сцены, падло і.
Гіпса ардон, МДФ, ПВХ,
ламінад. Пасв. 391052829 ІП
Матвееў С.І.
Т.: 8-033-613-94-48

Вопытны спецыяліст
зробіць рамонт Ваша а
дома. Дапаможа ў выбары і
дастаўцы матэрыяла.
Дэманцір е і манцір е дах.
Па ладзе пліт і ламінад,
становіць МДФ і ПВХ.

Ва он а, бло ха с, дэ ара-
тыўны амень, ляпнін .
Зробіць мно аўзроўневыя
столі, нішы, ар і і інш.
Канстр цыю з іпса ардо-
на, а та сама мно ае іншае.
Х т а і я асна. Ліц. 390453712
ад01.06.2007 .Т.:+37525-720-
85-07(л)*

Ш аю
прац :

Кваліфі аваная бры ада
вы анае ўсе віды
б даўнічых работ.Я асць
арант ем.

Т.: 514-21-76+

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне, азавы
ацёл, д шав ю абін ,

сантэхні , ПВХ, ад осы,
пліт , ва он , эле тры а і
інш. Без ш одных звы-
ча !Т.:595-48-68**

Ш аю прац пячні а.
Т.: 896-50-14(мтс)*

Распіл ю і пася дровы.
Аб аш .
Т.: 2-82-11,
249-63-68(мтс)

Распіл ю і пася дровы.
Т.: 213-21-18

Ш аю прац : па лей а
шпалераў, шпа лёў а,
афарбоў а, ад осы.
Т.: 8-033-677-33-12,
8-033-612-19-02(мтс)

АДКАЗНАСЦЬ ЗА ЗМЕСТ АБВЕСТАК НЯСУЦЬ ІХ АЎТАРЫ.

Ш аю работ : эл\мантаж-
ныя работы, станоў а
азавых атлоў, мантаж

ацяплення, мантаж
д шавых абін, вадаправо-
да, чыст а бойлераў і іншае.
Т.: 8-029-874-00-19(мтс)***

Прапан ю
прац :

Патраб юцца падсобныя
рабочыя.
Т.: 514-21-76+

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац
рабочых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў,
спецыяліста ў аддзел
ПТА. Тэл.мтс:513-68-49;
513-92-92+12

Патраб юцца распаўсюдж-
вальні і латарэйных білетаў

. Паставы і Мёры.
Т.:715-85-57+

Патраб ецца прадавец
прыватны прад товы
ма азін з вопытам работы,
Глыбо ім.
Т.: 719-45-15***

Патраб ецца вадзіцель ат.
Е для р заперавоза РФ.
Т.: 714-44-99***

ПП «Забор-Т» патраб юцца
рабочыя і эл/зваршчы для
выраб ж/б платоў (а арод-
жаў). Т.: 2-86-24;
мтс: 598-28-52. УНП
290331843**

Патраб ецца няня без
ш одных звыча , добрая
з\плата.
Т.: 8-029-897-61-49,
8-033-678-88-62

Патраб ецца няня для
дзіцяці да ода на 2-3 дні ў
тыдзень.
Т.: 8-029-594-59-68(мтс)

Патраб ецца повар ЧТУП
«Лозбер ». Патраб ецца
прадавец на рына .
Т.: +37529-214-67-49

Патраб ецца відэаздым а
на вяселле на 16 ліпеня
2011 .Т.:8-029-899-45-41(мтс)

Б даўнічай ар анізацыі
тэрмінова патраб юцца
рабочыя б даўнічых
спецыяльнасцяў. Не ўп сціце
шанец добра зарабіць
летні сезон!
Т.:8-029-708-40-65(мтс)*****

Філіал РУПП «Віцебс хлеб-
прам» Глыбоц і хлебазавод
на пастаянн ю работ
патраб ецца аператар
азіфі аванай ацельні,

слесар-рамонтні 4-5
разрад . Т.: 2-40-20

Патраб ецца вадзіцель з
аўтамабілем (пажадана
мі рааўтоб сам 1-1.5 тоны).
Т. 8-029 597-02-93

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат.В, з\п 40 тыс.

р б\дзень, рознарабочы, з\п
35 тыс. р б\дзень.
Т.: 8-029-249-98-31

Ш аю высо афлі аван ю
бры ад м ляроў.
Т.: 511-78-01

У ма азін «Ла на» (в л.
Эн ельса) патраб ецца
прадавец з вопытам
работы. Т.: 515-52-04(мтс)

У афэ «Лаліта» на пастаян-
н ю работ патраб ецца
бармэн (дзяўчына), ахоўні
- па выхадных ( вячэрні
час). Т.: 714-93-09(мтс),
2-64-62 (з 12.00)

З ба:
З блены аўтамільны н мар
60 83 АА-2.
Т.: 598-93-61(мтс)

З блены дзяржн мар 15 04
ВТ-2 р-не Абр б-
Беразвец і - Мамаі просьба
вярн ць за ўзна арод .
Т.: 8-029-896-33-99,
8-033-679-55-11

Знайшоўша а м\т Самс н -
2121 чорна-чырвона а
олер (р-н СШ №1)

просьба вярн ць за
ўзна арод .
Т.: 8-029-515-88-50
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Âàëîäàþ÷û ñàêðý-
òàì³ çàõî¢âàííÿ ïðà-
äóêòà¢, íàøû áàáóë³
âûäàòíà àáûõîäç³ë³ñÿ
áåç õàëàäç³ëüí³êà. Ñêà-
ðûñòàéöåñÿ íàøûì³
ðàäàì³, êàë³ âàì ïàò-
ðýáíà çàõàâàöü ïðà-
äóêòû ïà-çà õàòàé (íà
ï³êí³êó, ó âàíäðî¢êàõ)
ö³ ïåðàä òûì, ÿê çà-
ïî¢í³öü õàëàäç³ëüí³ê:
ïðàäóêòû áóäóöü ó 2-3
ðàçû äà¢æýé çàñòàâàö-
öà ñâåæûì³.

Ìàëî÷íûÿ ïðàäóê-
òû   ¢ ¢ -  ³ ³ ³  -³   - ,  -  .  ³   -³ ,    -³   ³   - ¸ ³   .  ³ , -   . , -, ³  ³

 -  ³  ³¢ ³" "   ³¢,    ,  - ³   ³  -.¨  ³ ³  ³ -¢:  ³  ³   ³³   ,   ³   ³³ ³.   -¢   ³  :  , ¸  ³ ³  ¢ ³ ,  -   -¢.
Êóðûíûÿ ÿéê³³ ,³¢     ³   ³-   . - ¢ ³ -¢   ¸ ³ ³, ³¢  - .

Àõî¢âàåì   óðàäæàé

 ³  -³   ³   ³³  , -   ³ ³¢  ¢.   ³   - ¢ ³ .  ¢ ³    ,   - ³  ¢ ³³  , - ³   .  -³   ³ ³ ³ .  ³   -   ³ - ³ ¢.     ¸  ³      , ³   ³  -  .  ³  ³ ³  .      ³  – ³   ¢ -. ³  ³  ³ ³   -³ .     ,   ³  -  °  ³ ³.   ¢ -  ³    -

,   ³ .  ,   -   - ³   ³ -    - . ³ ³   -      , -  .  ³  -  -  °  ,   ³,      ³  ,¢  -    ³ , -¢ ³   , ¸¢ ¢  ³ ³¢ .³   ' ³ -  ¢ , - ³ ,  -¢  ³ ³ : - ³  ,³   ³ ¢ ³³  ,  -  ¸¢ ³  -.    -   . ¢- ¢  -   -,   -³  ³   -³ ¢. ³ ³ ³, ³'   , -

Øìàòë³ê³ÿ ãàðîäí³íàâîäû-àìàòàðû àääàþöü
ïåðàâàãó ¢ áàðàöüáå ñà øêîäí³êàì³ ³ õâàðîáàì³
áÿñøêîäíûì äëÿ ÷àëàâåêà, æûâ¸ë ³ êàðûñíûõ
êàçóðàê íàðîäíûì ñðîäêàì àáàðîíû ðàñë³í. ßíû
ñòàíîâÿööà íåçàìåííûì³ ¢ ïåðûÿä ³íòýíñ³¢íàãà
ôàðìàâàííÿ ïëàäî¢, êàë³ áîëüøàñöü ÿäàõ³ì³êà-
òà¢ óæûâàöü íåëüãà.
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Ðûáà ³ ðàê³ ¢   ,   ³  -³  .  -³ , ³  ³ - ³  ³³  .  ³     . -¢  ,³    ³³ ³   -   ,  ³  ³  ³.
Ãàðîäí³íà³   ³  ³ ³,  - ¢     ³  ¢ .

Ìÿñà ³ ïòóøêà ³ ³  -    -¢.    ³ ³  

ßê çàõî¢âàöü ïðàäóêòû
 áåç õàëàäç³ëüí³êà?

Ïàìûëê³ ¢ äàäçåíûì
çàãàëî¢êó íÿìà. Òðàâà
ãýòà äîáðà çíà¸ìàÿ
êîæíàìó ñàäî¢í³êó ³
àãàðîäí³êó. Ãýòà òîé
ñàìû ïûðí³ê, íà áà-
ðàöüáó ç ÿê³ì ÿíû ìàð-
íóþöü òàê øìàò ñ³ë.
Ïûðí³ê ïà¢çó÷û - ñà-
ìàå çëîñíàå ïóñòàçåë-
ëå íà ëþáûì ó÷àñòêó.
Çìàãàööà ç ³ì âûêëþ÷-
íà öÿæêà, à ïàðîé ³
àìàëü íåìàã÷ûìà. Àëå
íå ñïÿøàåéöåñÿ ëàÿöü
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³   ³ . ² - ¢  - ¢  - ³   - .
ßê ãàòàâàöü  -   ³ ³  ,   ³,  , ³ -   - ³ ³ ³ ¢-³,  " ".

Ðýöýïò ìàêàðîí ç ñî-
óñàì ïà-³òàëüÿíñêó  ¢³  .

Äëÿ ñîóñó:  -³ , , ³ ³  ³³¢  . -³   ³ . -   .   - ³  -³,   ³  -.

Ìàêàðîíû – åæà äëÿ ø÷àñë³âûõ
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Ðýäàêòàð :
Óëàäç³ì³ð ²âàíàâ³÷ Ñêðàáàòóí.

 òýëåôîí / ôàêñ:    ;
E-mail: ÉglÌbÂkaÌe@ÇÈÇ.bÌ  ³ ¢:

211800 ã. Ãëûáîêàå ï/ñ 3
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«  »     «Çàâîä
ãàçåòíàé ïàïåðû» (ã. Øêëî¢).
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